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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

こども本人や若者の意見を参考にしてこども・若者についての施策を計画する「こども計画」

を策定するため、アンケート調査を実施するものです。 

 

２ 調査対象 

小中学生：市内の公立小学校５年生・公立中学校８年生全員 

若者：住民基本台帳から無作為抽出した令和６年４月１日現在で 16～29歳の方 1,000 人 

 

３ 調査期間 

令和６年４月 23日（火）～令和６年５月 17 日（金） 

 

４ 調査方法 

小中学生：学校を通じて配布、Web による回答 

若者：郵送による回答依頼、Webによる回答 

 

５ 回収状況 

 配布数 有効回答数 有効回答率 

小中学生 2,132通 498通 23.4％ 

若者 1,500通 231通 15.4％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。また、クロス集計において回答

者数が１桁の場合は、コメントを差し控えています。  
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Ⅱ 調査結果 

１ 小中学生 

（１）あなたの日頃の行動について 

問１ あなたは、いつも何時頃に起床、就寝しますか。平日、休日についてそれぞれお

答えください。（○はそれぞれ１つ） 

起床時間 

Ａ．平日 

「～７時」の割合が 85.9％と最も高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ．休日 

「７時～８時」の割合が 36.9％と最も高く、次

いで「８時～９時」の割合が 26.3％、「～７時」

の割合が 22.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

就寝時間 

Ｃ．平日 

「～午後 11 時」の割合が 76.9％と最も高く、

次いで「午後 11時～午後 12時」の割合が 12.2％

となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

～７時

７時～８時

８時～９時

９時～12時

午後

無回答

85.9

8.8

2.2

2.4

0.2

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

～７時

７時～８時

８時～９時

９時～12時

午後

無回答

22.7

36.9

26.3

13.1

1.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

～午後11時

午後11時～午後12時

午後12時～午前１時

午前１時～２時

午前２時～

無回答

76.9

12.2

6.8

2.2

0.6

1.2

0 20 40 60 80 100
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Ｄ．休日（休日前） 

「～午後 11 時」の割合が 62.2％と最も高く、

次いで「午後 11時～午後 12時」の割合が 21.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたが放課後（終業後）帰宅した時や休日に、家に大人の方はいますか。 

（〇は１つ） 

「いつも誰かがいる」の割合が 40.2％と最も高

く、次いで「だいたい誰かがいる」の割合が 39.0％、

「あまりいない」の割合が 10.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

【問２で「３．あまりいない」「４．ほとんど誰もいない」と答えた方におうかがいします】 

問２－１ 大人の方が誰もいない時、食事はどうしていますか。（○は１つ） 

「大人が帰ってきてから食べる」の割合が

38.5％と最も高く、次いで「大人が作っておいて

くれたものを食べる」の割合が 20.2％、「自分で

食事を用意する」の割合が 15.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

～午後11時

午後11時～午後12時

午後12時～午前１時

午前１時～２時

午前２時～

無回答

62.2

21.9

8.0

4.2

2.8

0.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

いつも誰かがいる

だいたい誰かがいる

あまりいない

ほとんど誰もいない

無回答

40.2

39.0

10.6

10.2

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 104 ％

自分で食事を用意する

大人が作っておいてくれた
ものを食べる

外で食べたり、買ったりす
る

お菓子を食べる

大人が帰ってきてから食べ
る

食べない

その他

無回答

15.4

20.2

2.9

7.7

38.5

5.8

7.7

1.9

0 20 40 60 80 100
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問３ あなたが落ち着く場所や好きな場所はどこですか。（○はいくつでも） 

「家庭」の割合が 69.1％と最も高く、次いで

「自分の部屋」の割合が 40.4％、「学校」の割合

が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたは、家や学校以外に「ここに居たい」と感じる場所がほしいですか。 

（○は１つだけ） 

「はい」の割合が 38.0％と最も高く、次いで

「いいえ」の割合が 36.1％、「わからない」の割

合が 25.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【問４で「１．はい」と答えた方のみ、問５の質問に回答してください。】 

問５ 行ってみたいと思う場所はどのようなところですか。（○はいくつでも） 

「身体を動かしたり、スポーツ遊びができる場

所」の割合が 50.3％と最も高く、次いで「勉強を

したり、本が読めたりする場所」の割合が 25.9％、

「スポーツを教えてもらえる場所」の割合が

19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

家庭

自分の部屋

学校

友達の家

その他

ない

無回答

69.1

40.4

19.5

11.0

12.7

2.8

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

はい

いいえ

わからない

無回答

38.0

36.1

25.3

0.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 189 ％

身体を動かしたり、スポー
ツ遊びができる場所

スポーツを教えてもらえる
場所

遊びを教えてもらえる場所

勉強をしたり、本が読めた
りする場所

勉強を教えてもらえる場所

いろいろな学年の子と遊べ
る場所

その他

無回答

50.3

19.0

16.9

25.9

14.8

17.5

27.5

2.1

0 20 40 60 80 100
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問６ あなたは、平日（月曜日から金曜日）どのくらい外出しますか。 

（○はいくつでも） 

「学校に毎日登校する」の割合が 86.5％と最も

高く、次いで「友達に会うためにときどき外出す

る」の割合が 24.5％、「普段は家にいるが、自分

の好きな事に関する用事のときだけ外出する」の

割合が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

学校に毎日登校する

学校で週に３～４日外出す
る

遊びなどで週に３～４日外
出する

友達に会うためにときどき
外出する

普段は家にいるが、自分の
好きな事に関する用事のと
きだけ外出する

普段は家にいるが、近所の
コンビニなどには出かける

家からほとんど出ない

無回答

86.5

7.0

14.9

24.5

19.5

11.2

1.2

1.2

0 20 40 60 80 100
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問７ あなたは放課後（終業後）と休日をどのように過ごしていますか。下から３つま

で選んで四角枠の中に数字をご記入ください。 

平日 

「家で宿題や勉強をする」の割合が 54.4％と最も高く、次いで「テレビゲーム、携帯ゲーム機、

ネットゲームで遊ぶ」の割合が 36.5％、「習いごとに行く」の割合が 32.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

学校のクラブ活動に参加
する

学校以外のクラブ活動に
参加する

学習塾などに行く

習いごとに行く

家で宿題や勉強をする

児童館・図書館など、地
域の施設に行く

地域の子ども食堂などに
行く

友達と遊ぶ

家族と過ごす

ボランティアなどの地域
活動をする

家の手伝いをする

テレビをみたりラジオを
聞く

テレビゲーム、携帯ゲー
ム機、ネットゲームで遊
ぶ

29.1

4.4

19.3

32.1

54.4

1.4

0.0

31.1

26.9

0.0

8.2

4.4

36.5

0 20 40 60 80 100
％

携帯電話やスマートフォ
ンでＳＮＳやゲームをす
る

ビデオ、ＤＶＤ、マン
ガ、雑誌などをみる

マンガ、雑誌以外の本を
読む

友達と電話やメールをす
る

音楽を聞いたり楽器を演
奏する

カラオケ店、ゲームセン
ター、映画館に行く

コンビニエンスストア、
ファミリーレストラン、
ファストフード店で過ご
す

繁華街（歓楽街）で遊ぶ

ぼんやり部屋で過ごすま
たはごろごろしている

散歩または何もせずぶら
ぶら出かける

その他

無回答

10.4

2.4

2.4

2.2

4.8

1.0

0.6

0.0

8.4

1.8

2.2

0.8

0 20 40 60 80 100
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休日 

「家族と過ごす」の割合が 45.8％と最も高く、次いで「テレビゲーム、携帯ゲーム機、ネット

ゲームで遊ぶ」の割合が 42.8％、「家で宿題や勉強をする」の割合が 39.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

学校のクラブ活動に参加
する

学校以外のクラブ活動に
参加する

学習塾などに行く

習いごとに行く

家で宿題や勉強をする

児童館・図書館など、地
域の施設に行く

地域の子ども食堂などに
行く

友達と遊ぶ

家族と過ごす

ボランティアなどの地域
活動をする

家の手伝いをする

テレビをみたりラジオを
聞く

テレビゲーム、携帯ゲー
ム機、ネットゲームで遊
ぶ

16.5

5.0

5.8

26.7

39.4

3.0

0.4

28.1

45.8

0.0

7.4

5.6

42.8

0 20 40 60 80 100
％

携帯電話やスマートフォ
ンでＳＮＳやゲームをす
る

ビデオ、ＤＶＤ、マン
ガ、雑誌などをみる

マンガ、雑誌以外の本を
読む

友達と電話やメールをす
る

音楽を聞いたり楽器を演
奏する

カラオケ店、ゲームセン
ター、映画館に行く

コンビニエンスストア、
ファミリーレストラン、
ファストフード店で過ご
す

繁華街（歓楽街）で遊ぶ

ぼんやり部屋で過ごすま
たはごろごろしている

散歩または何もせずぶら
ぶら出かける

その他

無回答

15.3

2.2

3.4

3.0

7.2

4.4

1.4

0.2

8.6

3.4

4.6

2.2

0 20 40 60 80 100
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問８ 以下の（ア）から（ケ）のそれぞれの施設の利用状況についておうかがいしま

す。（それぞれ〇は１つ） 

『（ク)コンビニエンスストア、ファミリーレストラン、ファストフード店』で「よく利用する」

の割合が、『（オ)カラオケ店、ゲームセンター、映画館』で「利用する」の割合が高くなっていま

す。一方、『（カ)マンガ喫茶、インターネットカフェ』で「利用しない」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よく利用する 利用する 利用しない 知らない 無回答

回答者数 = 498

（ア) 児童館

（イ) 図書館

（ウ) 公民館、
　　　コミュニティセンター

（エ) その他の公共施設
　　　（体育館、公園等）

（オ) カラオケ店、
　　　ゲームセンター、映画館

（カ) マンガ喫茶、
　　　インターネットカフェ

（キ) 衣類、雑貨、書籍などの
　　　販売店舗等（ショッピング
　　　センター含む）

（ク) コンビニエンスストア、
　　　ファミリーレストラン、
　　　ファストフード店

（ケ) 子ども食堂などの
　　　地域の居場所

3.6

11.4

3.8

20.9

13.1

2.4

27.1

33.1

2.6

10.0

38.6

22.9

44.4

61.6

7.4

46.8

54.0

9.6

58.6

45.0

58.4

27.7

22.5

65.5

19.3

9.6

53.4

25.7

3.4

13.5

5.4

1.6

22.5

5.2

1.6

32.9

2.0

1.6

1.4

1.6

1.2

2.2

1.6

1.6

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問９ あなたは１週間のうちどのくらい塾や習い事をしていますか。（○は１つ） 

「週１～２日」の割合が 38.6％と最も高く、次

いで「習い事はしていない」の割合が 24.7％、「週

３～４日」の割合が 22.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問９で「１．毎日（週７日）」「２．週５～６日」「３．週３～４日」「４．週１～２日」と答えた

方におうかがいします】 

問９－１ どのような習い事をしていますか。（あてはまるものすべてに○） 

「スポーツ（ダンスや体操を含む）」の割合が

54.9％と最も高く、次いで「学習塾・予備校」の

割合が 37.3％、「絵画、音楽、習字など芸術の習

い事」の割合が 24.3％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

毎日（週７日）

週５～６日

週３～４日

週１～２日

習い事はしていない

無回答

3.6

9.4

22.7

38.6

24.7

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 370 ％

学習塾・予備校

家庭教師

英会話、そろばんなど勉強
の習い事

絵画、音楽、習字など芸術
の習い事

スポーツ（ダンスや体操を
含む）

その他

無回答

37.3

1.1

20.5

24.3

54.9

9.7

1.1

0 20 40 60 80 100
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（２）地域活動やボランティア活動について 

問 10 あなたは、地域のグループ活動やボランティア活動に参加したことがあります

か。「（ア）地域スポーツ活動」から「（サ）その他」について、「Ａ参加経験」の１

～２、「Ｂ参加内容」の１～３、「Ｃ参加した理由」の１～７にそれぞれ１つ○をつ

けてください。 

Ａ 参加経験（○は１つ） 

『（イ)地域のお祭り』で「参加したことがある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498

（ア) 地域スポーツ活動

（イ) 地域のお祭り

（ウ) 文化・音楽活動

（エ) 清掃などの環境美化活動

（オ) 赤ちゃんや小さい
　　　子どもの世話をする

（カ) 保育園、幼稚園などへの
　　　訪問

（キ) 高齢者訪問、
　　　ふれあいなどの福祉活動

（ク) キャンプ等の野外活動

（ケ) 防犯・消防訓練

（コ) 障がい者への
　　　ボランティアなど

（サ) その他

41.8

76.5

22.5

42.6

15.1

11.0

12.4

20.5

31.9

6.2

12.4

58.0

23.3

76.7

57.2

84.1

88.4

86.9

79.3

67.3

93.2

83.5

0.2

0.2

0.8

0.2

0.8

0.6

0.6

0.2

0.8

0.6

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある 参加したことがない 無回答



 11 

Ｂ 参加内容（○は１つ） 

『（コ)障がい者へのボランティアなど』で「後片付けのみ参加した」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 208

（ア) 地域スポーツ活動

（イ) 地域のお祭り

（ウ) 文化・音楽活動

（エ) 清掃などの環境美化活動

（オ) 赤ちゃんや小さい
　　　子どもの世話をする

（カ) 保育園、幼稚園などへの
　　　訪問

（キ) 高齢者訪問、
　　　ふれあいなどの福祉活動

（ク) キャンプ等の野外活動

（ケ) 防犯・消防訓練

（コ) 障がい者への
　　　ボランティアなど

（サ) その他

28.8

24.1

21.4

13.7

24.0

25.5

21.0

31.4

11.9

29.0

22.6

50.5

68.2

56.3

63.7

41.3

32.7

50.0

41.2

64.8

38.7

40.3

9.6

3.1

14.3

7.5

24.0

25.5

19.4

17.6

10.1

32.3

21.0

11.1

4.5

8.0

15.1

10.7

16.4

9.7

9.8

13.2

16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

準備から参加した 当日参加した 後片付けのみ参加した 無回答
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Ｃ 参加した理由（○は１つ） 

『（エ)清掃などの環境美化活動』で「地域のために役立つ」の割合が、『（イ)地域のお祭り』で

「友人に誘われた」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 208

（ア) 地域スポーツ活動

（イ) 地域のお祭り

（ウ) 文化・音楽活動

（エ) 清掃などの環境美化活動

（オ) 赤ちゃんや小さい
　　　子どもの世話をする

（カ) 保育園、幼稚園などへの
　　　訪問

（キ) 高齢者訪問、
　　　ふれあいなどの福祉活動

（ク) キャンプ等の野外活動

（ケ) 防犯・消防訓練

（コ) 障がい者への
　　　ボランティアなど

（サ) その他

19.2

14.7

30.4

11.3

30.7

40.0

29.0

27.5

16.4

41.9

32.3

11.1

11.5

8.9

31.1

8.0

9.1

11.3

2.0

10.7

19.4

12.9

10.6

6.0

17.9

5.2

16.0

5.5

6.5

12.7

10.7

6.5

8.1

24.5

32.3

17.0

28.8

16.0

9.1

12.9

29.4

20.8

19.4

12.9

13.0

22.8

9.8

1.4

4.0

1.8

1.6

8.8

1.3

4.8

2.9

0.5

0.9

3.3

1.3

5.5

19.4

4.9

21.4

6.5

1.0

0.3

0.5

2.7

1.6

0.6

4.8

17.8

11.8

15.2

18.4

21.3

29.1

17.7

14.7

18.2

6.5

24.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校以外の人と交流ができるから 地域のために役立つ

自分の能力を活かせる 親の勧め

友人に誘われた 学校の授業の一つ

受験や就職に有利 無回答
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【問 10 で「（ア）地域スポーツ活動」から「（サ）その他」まで１つでも「参加したことがない」と

答えた方におうかがいします】 

問 10－１ 参加したことがない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

「そのような活動を知らなかったから」の割合

が 31.8％と最も高く、次いで「忙しいから」の割

合が 23.4％、「興味や関心がないから」の割合が

20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 487 ％

そのような活動を知らな
かったから

忙しいから

難しそうだから

お金がないから

やりたい活動がないから

興味や関心がないから

面倒だから

その他

無回答

31.8

23.4

9.2

3.1

11.3

20.9

15.6

5.1

30.0

0 20 40 60 80 100
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（３）あなたの生活への意識について 

問 11 あなたの生活への意識についておうかがいします。（それぞれ〇は１つ） 

『（エ）大人になってもたばこは吸わないつもりでいる』『（オ）薬物の危険性を理解している』

で「あてはまる」の割合が高くなっています。一方、『（キ）インターネット・携帯サイトで加害

者、被害者になったことがある』で「あてはまらない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（ア）夜更かししないように心がけている 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

  

回答者数 = 498

（ア）夜更かししないように
　　　心がけている

（イ）食事の栄養バランスには、
　　　いつも気をつけている

（ウ）いつも食事を楽しみにしている

（エ）大人になってもたばこは
　　　吸わないつもりでいる

（オ）薬物の危険性を理解している

（カ）インターネット・携帯サイト
　　　での不用意な発言・個人情報
　　　の流出などの怖さを知っている

（キ）インターネット・携帯サイトで
　　　加害者、被害者になったことが
　　　ある

33.5

27.7

66.7

82.5

84.5

76.7

4.6

37.3

41.6

24.7

8.2

10.6

17.5

4.2

18.9

21.3

6.0

4.2

2.4

3.0

3.4

9.8

9.0

2.2

4.6

2.2

2.2

86.9

0.4

0.4

0.4

0.4

0.2

0.6

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない

あてはまらない 無回答

％

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

37.3

37.9

18.2

6.3

0.3

24.1

35.9

20.7

18.6

0.7

0 20 40 60 80 100

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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（イ）食事の栄養バランスには、いつも気をつけている 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「ややあてはまる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

 

（ウ）いつも食事を楽しみにしている 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

 

（エ）大人になってもたばこは吸わないつもりでいる 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

  

％

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

29.1

43.9

19.7

6.8

0.6

24.1

36.6

25.5

13.8

0.0

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

68.4

24.2

5.4

1.4

0.6

62.8

25.5

7.6

4.1

0.0

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

83.5

7.1

3.7

5.1

0.6

80.0

11.0

5.5

3.4

0.0

0 20 40 60 80 100

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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（オ）薬物の危険性を理解している 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

 

（カ）インターネット・携帯サイトでの不用意な発言・個人情報の流出などの怖さを知っている 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

 

（キ）インターネット・携帯サイトで加害者、被害者になったことがある 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまらない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

  

％

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

80.9

12.8

2.8

3.1

0.3

93.8

4.8

1.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

76.9

16.2

3.4

2.6

0.9

76.6

20.0

2.1

1.4

0.0

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

ややあてはまる

あまりあてはまらない

あてはまらない

無回答

4.0

2.8

2.8

89.2

1.1

6.2

7.6

4.8

81.4

0.0

0 20 40 60 80 100

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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問 12 次の質問は、あなたがあなたの生活にどのくらい満足しているかを、「０」から

「10」の数字で聞いています。「０」は「まったく満足していない」を、「10」は

「十分に満足している」ことを意味します。全体として、あなたはあなたの最近の

生活全般に、どのくらい満足していますか。あてはまる数字を選択してください。 

「10 十分に満足している」の割合が 36.7％と

最も高く、次いで「８」の割合が 15.7％、「７」

の割合が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

０　まったく満足して
　　いない

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10　十分に満足している

無回答

2.0

0.2

0.8

3.0

2.8

9.8

5.6

12.9

15.7

9.4

36.7

1.0

0 20 40 60 80 100
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（４）あなたの友人関係や悩み事について 

問 13 一緒に遊んだり、過ごしたりする友人は何人いますか。（○は１つ） 

「１～４人」の割合が 35.3％と最も高く、次い

で「５～９人」の割合が 29.9％、「10人以上」の

割合が 29.3％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

いない

１～４人

５～９人

10人以上

無回答

5.0

35.3

29.9

29.3

0.4

0 20 40 60 80 100
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問 14 学校の人間関係で、以下のようなことがありますか。（○は３つまで） 

「そのようなことはない」の割合が 51.6％と最

も高く、次いで「友達に合わせようとして疲れる」

の割合が 16.3％、「友達から気にしている事を言

われる」の割合が 11.0％となっています。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「そのようなことはない」の割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

  

％

友達から気にしている事を
言われる

仲良しの友達の悪口を言わ
れる

成績などの事で悪口を言わ
れる

家族のことで悪口を言われ
る

顔やスタイルのことでから
かわれる

友達から仲間はずれや無視
をされる

友達から暴力を受ける

友達とけんかをしがち

自分がいじめてしまう

先生と合わない

友達に合わせようとして疲
れる

ネットやSNS で悪口を書か
れる

いろいろ強制的にやらされ
る

友達がいない

その他

そのようなことはない

無回答

11.0

8.2

2.2

0.8

7.4

5.2

4.2

7.8

0.4

2.6

16.3

0.8

2.6

3.0

3.4

51.6

7.8

12.0

8.0

1.4

1.1

6.8

6.0

5.1

9.1

0.6

1.7

15.1

0.9

3.4

2.6

3.4

53.0

6.6

9.0

9.0

4.1

0.0

9.0

3.4

2.1

4.8

0.0

4.8

19.3

0.7

0.7

4.1

3.4

47.6

11.0

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 498）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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問 15 次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、安心できる場所）

になっていますか。 

『１．自分の家』で「あてはまる」の割合が、『４．学校』で「どちらかといえばあてはまる」

の割合が高くなっています。一方、『５．塾・習いごと先』『６．地域の図書館や公民館』『９．カ

ラオケボックス・ゲームセンター・インターネットカフェ』で「あてはまらない」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498

１．自分の家

２．親戚の家

３．友人の家

４．学校

５．塾・習いごと先

６．地域の図書館や公民館

７．公園

８．飲食店

９．カラオケボックス
　　・ゲームセンター
　　・インターネットカフェ
10．インターネット空間（SNS、
　　YouTubeや
　　オンラインゲーム）

81.3

36.9

36.5

31.1

25.5

24.9

35.1

26.9

25.1

34.9

10.6

31.3

34.1

40.0

26.7

23.5

25.7

30.7

26.3

28.7

5.2

15.3

14.7

16.1

13.3

17.5

20.5

17.1

14.7

12.9

2.2

15.3

13.3

11.6

30.9

29.5

16.1

23.3

30.1

20.5

0.6

1.2

1.4

1.2

3.6

4.6

2.6

2.0

3.8

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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問 16 あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。 

『サ）自分の親（保護者）から見守られていると思う』で「あてはまる」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498

ア）自分には自分らしさという
　　ものがあると思う

イ）自分の欲しいものを
　　がまんすることが苦手だ

ウ）今の自分を変えたいと思う

エ）将来よりも今の生活を
　　楽しみたい

オ）努力すれば希望する職業に
　　つくことができる

カ）自分の将来は運やチャンス
　　によって決まると思う

キ）人生で起こることは、
　　結局は自分に原因があると思う

ク）他人に迷惑がかからない限り、
　　どんな考えや行動をとろうが、
　　自分の自由だと思う

ケ）今の自分が好きだ

コ）自分らしさを強調するより、
　　他人と同じことをしていると
　　安心だ

サ）自分の親（保護者）から
　　見守られていると思う

シ）うまくいくかわからない
　　ことにも意欲的に取り組む

ス）自分の考えをはっきり相手に
　　伝えることができる

セ）自分自身に満足している

ソ）自分は役に立たないと
　　強く感じる

52.8

21.9

33.5

40.2

48.0

25.7

40.0

28.3

34.3

24.9

69.9

28.7

26.3

32.3

14.7

29.3

24.7

26.1

29.7

35.3

25.5

38.8

23.9

35.1

40.2

21.3

35.9

32.5

33.9

24.1

8.0

31.5

18.7

16.5

10.0

24.1

12.9

23.3

16.5

19.9

4.2

22.5

27.7

17.5

31.9

9.0

21.1

20.7

12.7

5.6

23.7

7.0

23.1

13.3

13.5

3.4

10.6

11.2

14.7

27.7

0.8

0.8

1.0

1.0

1.0

1.0

1.4

1.4

0.8

1.6

1.2

2.2

2.2

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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ア）自分には自分らしさというものがあると思う 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

イ）自分の欲しいものをがまんすることが苦手だ 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

ウ）今の自分を変えたいと思う 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「どちらかといえばあてはまる」の割合が低くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

  

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

54.4

28.2

7.7

8.8

0.9

48.3

32.4

9.0

9.7

0.7

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

19.7

25.1

32.2

22.2

0.9

26.9

24.1

30.3

17.9

0.7

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

33.9

23.9

19.1

22.2

0.9

33.1

31.0

17.9

17.2

0.7

0 20 40 60 80 100

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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エ）将来よりも今の生活を楽しみたい 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

オ）努力すれば希望する職業につくことができる 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

カ）自分の将来は運やチャンスによって決まると思う 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまらない」の割合が高くなっています。

一方、「どちらかといえばあてはまる」の割合が

低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

  

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

42.5

29.6

16.0

11.1

0.9

34.5

29.7

17.9

16.6

1.4

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

49.0

34.2

9.4

6.3

1.1

44.8

38.6

11.7

4.1

0.7

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

26.2

22.2

24.5

25.9

1.1

24.8

33.1

23.4

17.9

0.7

0 20 40 60 80 100

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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キ）人生で起こることは、結局は自分に原因があると思う 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

大きな変化はみられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

ク）他人に迷惑がかからない限り、どんな考えや行動をとろうが、自分の自由だと思う 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまらない」の割合が高くなっています。

一方、「あてはまる」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

ケ）今の自分が好きだ 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」「どちらかといえばあてはまる」

の割合が高くなっています。一方、「どちらかと

いえばあてはまらない」の割合が低くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

  

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

39.0

38.5

13.1

8.0

1.4

42.1

39.3

12.4

4.8

1.4

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

23.9

23.4

24.8

26.5

1.4

39.3

24.8

20.0

14.5

1.4

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

35.9

36.8

14.2

12.3

0.9

29.7

31.7

22.1

15.9

0.7

0 20 40 60 80 100

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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コ）自分らしさを強調するより、他人と同じことをしていると安心だ 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「どちらかといえばあてはまらない」の割合が低

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

サ）自分の親（保護者）から見守られていると思う 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

シ）うまくいくかわからないことにも意欲的に取り組む 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」の割合が高くなっています。一方、

「どちらかといえばあてはまらない」の割合が低

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

  

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

26.2

40.5

17.9

13.4

2.0

21.4

40.0

24.8

13.1

0.7

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

74.1

18.5

3.1

2.8

1.4

59.3

28.3

6.9

4.8

0.7

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

32.8

34.5

20.5

9.7

2.6

18.6

39.3

27.6

13.1

1.4

0 20 40 60 80 100

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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ス）自分の考えをはっきり相手に伝えることができる 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

セ）自分自身に満足している 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまる」の割合が高くなっています。一方、

「どちらかといえばあてはまらない」「あてはま

らない」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

ソ）自分は役に立たないと強く感じる 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あてはまらない」の割合が高くなっています。

一方、「あてはまる」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

  

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

24.2

34.2

28.8

10.3

2.6

31.0

29.0

25.5

13.8

0.7

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

37.0

35.3

12.8

12.8

2.0

20.0

31.0

29.0

19.3

0.7

0 20 40 60 80 100

％

あてはまる

どちらかといえばあてはま
る

どちらかといえばあてはま
らない

あてはまらない

無回答

13.1

23.4

31.6

29.9

2.0

18.6

26.2

33.1

21.4

0.7

0 20 40 60 80 100

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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問 17 家族・親族とあなたのかかわりは、どのようなものですか。 

『ウ）楽しく話せる時がある』で「あてはまる」の割合が高くなっています。一方、『オ）他の

人には言えない本音を話せることがある』で「あてはまらない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 学校で出会った友人（現在通っている学校の友人、かつての同級生など）と、あ

なたの現在のかかわりは、どのようなものですか。 

『ウ）楽しく話せる時がある』で「あてはまる」の割合が高くなっています。一方、『オ）他の

人には言えない本音を話せることがある』で「あてはまらない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498

ア）会話やメール等を
　　よくしている

イ）何でも悩みを
　　相談できる人がいる

ウ）楽しく話せる時がある

エ）困ったときは助けてくれる

オ）他の人には言えない本音を
　　話せることがある

カ）いつもつながりを
　　感じている

53.6

49.8

80.1

72.9

40.4

57.2

25.9

23.7

14.7

19.3

25.9

25.5

8.8

12.7

1.8

3.4

13.9

8.8

10.0

12.4

2.2

3.2

18.3

6.8

1.6

1.4

1.2

1.2

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

回答者数 = 498

ア）会話やメール等を
　　よくしている

イ）何でも悩みを
　　相談できる人がいる

ウ）楽しく話せる時がある

エ）困ったときは助けてくれる

オ）他の人には言えない本音を
　　話せることがある

カ）いつもつながりを
　　感じている

50.2

39.0

83.7

64.1

35.5

44.2

25.7

29.9

10.0

24.3

23.3

34.5

6.6

12.9

2.2

4.4

15.7

10.8

16.5

16.9

2.6

5.2

23.5

8.0

1.0

1.4

1.4

2.0

2.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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問 19 地域の人（近所の人、町内会などの知人、塾や習い事での知人など）と、あなた

のかかわりは、どのようなものですか。 

『ウ）楽しく話せる時がある』で「あてはまる」の割合が、『エ）困ったときは助けてくれる』

で「どちらかといえばあてはまる」の割合が高くなっています。一方、『オ）他の人には言えない

本音を話せることがある』で「あてはまらない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 インターネット上における人やグループ（実際には会ったことがなかったり、ま

たは、何回か会ったことはあっても、基本的にはインターネット中心の付き合いの

人やグループ）と、あなたのかかわりは、どのようなものですか。 

『ウ）楽しく話せる時がある』で「あてはまる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498

ア）会話やメール等を
　　よくしている

イ）何でも悩みを
　　相談できる人がいる

ウ）楽しく話せる時がある

エ）困ったときは助けてくれる

オ）他の人には言えない本音を
　　話せることがある

カ）いつもつながりを
　　感じている

17.3

17.3

42.4

33.9

12.9

19.5

19.7

16.7

22.3

29.9

11.8

23.5

17.5

16.5

11.4

12.7

20.7

21.9

43.0

46.6

20.9

20.7

51.6

31.9

2.6

3.0

3.0

2.8

3.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

回答者数 = 498

ア）会話やメール等を
　　よくしている

イ）何でも悩みを
　　相談できる人がいる

ウ）楽しく話せる時がある

エ）困ったときは助けてくれる

オ）他の人には言えない本音を
　　話せることがある

カ）いつもつながりを
　　感じている

10.4

13.9

26.5

16.5

11.8

13.3

11.0

8.2

10.4

11.8

7.8

12.0

7.8

8.2

5.4

9.4

8.0

8.8

64.5

62.7

50.6

54.6

64.7

58.4

6.2

7.0

7.0

7.6

7.6

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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問 21 あなたは今までに、社会生活や日常生活を順調にすごすことができなかった経験

がありましたか。または、現在、社会生活や日常生活を順調にすごすことができな

い状況がありますか。最もあてはまるものを選んでください。（１つだけ） 

「どちらかといえば、あった（ある）」の割合が

26.5％と最も高く、次いで「なかった（ない）」の

割合が 21.9％、「わからない、答えられない」の

割合が 20.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 あなたは、差別されたことがありますか。また、したことがありますか。 

（○はいくつでも） 

※差別…人を肌の色や性別、出身地などの違いで不公平に扱うこと 

「どちらもない」の割合が 56.6％と最も高く、

次いで「わからない」の割合が 23.7％、「差別さ

れたことがある」の割合が 14.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

問 23 あなたは、いじめられたことがありますか。また、いじめたことがありますか。

（○はいくつでも） 

※いじめ…人の心や身体を傷つけることで人を困らせたり嫌な気持ちにさせること

（インターネットを通じて人の心を傷つけることも含みます。） 

「どちらもない」の割合が 45.0％と最も高く、

次いで「いじめられたことがある」の割合が

29.5％、「わからない」の割合が 19.7％となって

います。 

 

  

回答者数 = 498 ％

今までに経験があった（ま
たは、現在ある）

どちらかといえば、あった
（ある）

どちらかといえば、なかっ
た（ない）

なかった（ない）

わからない、答えられない

無回答

15.3

26.5

13.3

21.9

20.1

3.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

差別されたことがある

差別したことがある

どちらもない

わからない

無回答

14.1

3.4

56.6

23.7

3.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

いじめられたことがある

いじめたことがある

どちらもない

わからない

無回答

29.5

7.8

45.0

19.7

2.8

0 20 40 60 80 100
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問 24 あなたは、暴力を受けたことがありますか。また、したことがありますか。 

（○はいくつでも） 

※暴力…手や体、言葉によって他人を傷つけること 

「どちらもない」の割合が 45.6％と最も高く、

次いで「暴力を受けたことがある」の割合が

31.9％、「わからない」の割合が 15.9％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

問 25 家庭生活の中で、親や家族にもっとあなたの意見を聞いてほしいと思うことはあ

りますか。（○は１つだけ） 

「ない」の割合が 46.4％と最も高く、次いで

「ある」の割合が 27.9％、「わからない」の割合

が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【問 25 で「１．ある」と答えた方のみ、問 26の質問に回答してください。】 

問 26 それは、どんなことですか。（○はいくつでも） 

「学校生活のこと」の割合が 39.6％と最も高

く、次いで「家族の旅行など遊ぶこと」の割合が

33.1％、「友人関係のこと」の割合が 32.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

暴力を受けたことがある

暴力をしたことがある

どちらもない

わからない

無回答

31.9

12.7

45.6

15.9

3.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

ある

ない

わからない

無回答

27.9

46.4

23.5

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 139 ％

家族にとって重要なこと

家族の旅行など遊ぶこと

進路や進学のこと

新聞やテレビの話題のこと

学校生活のこと

友人関係のこと

その他

無回答

28.1

33.1

18.7

14.4

39.6

32.4

13.7

2.2

0 20 40 60 80 100
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問 27 あなたは、学校で楽しく過ごしていますか。（○は１つだけ） 

「とても楽しい」の割合が 46.6％と最も高く、

次いで「まあまあ楽しい」の割合が 37.6％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28 学校生活の中で、先生にもっとあなたの意見を聞いてほしいと思うことはありま

すか。（○は１つだけ） 

「ない」の割合が 62.9％と最も高く、次いで

「わからない」の割合が 27.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 28 で「１．ある」と答えた方のみ、問 29の質問に回答してください。】 

問 29 それは、どんなことですか。（○はいくつでも） 

「学校行事」の割合が 40.0％と最も高く、次い

で「学校のきまり」の割合が 37.1％、「児童会・

生徒会」の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

とても楽しい

まあまあ楽しい

あまり楽しくない

全く楽しくない

無回答

46.6

37.6

8.6

4.8

2.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

ある

ない

わからない

無回答

7.0

62.9

27.9

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 35 ％

児童会・生徒会

学校のきまり

学校行事

その他

無回答

14.3

37.1

40.0

48.6

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 30 あなたは、自分が守られ、安心して生活できていると思いますか。 

（○は１つだけ） 

「思う」の割合が 68.7％と最も高く、次いで

「わからない」の割合が 20.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 あなたは、子どもの権利条約（児童の権利に関する条約）を知っていますか。

（○は１つだけ） 

「知っている」の割合が 23.1％、「知らない」

の割合が 74.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

思う

思わない

わからない

無回答

68.7

8.2

20.7

2.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

知っている

知らない

無回答

23.1

74.3

2.6

0 20 40 60 80 100
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問 32 子どもの権利の中で特に大切だと思うことはどれですか。（○は３つまで） 

「暴力や言葉で傷つけられないこと」の割合が

47.6％と最も高く、次いで「障がいのある子ども

が差別されないこと」の割合が 45.2％、「人種や

性別、宗教などで差別されないこと」の割合が

43.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 33 あなたは、子どもの権利が十分に守られていると思いますか。（○は１つだけ） 

「やや思う」の割合が 37.6％と最も高く、次い

で「思う」の割合が 30.7％、「わからない」の割

合が 15.1％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

人種や性別、宗教などで差
別されないこと

障がいのある子どもが差別
されないこと

子どもが知りたいことを隠
されないこと

暴力や言葉で傷つけられな
いこと

家族と仲良く一緒に過ごす
時間をもつこと

自分の考えを自由に言える
こと

人と違う自分らしさを認め
られること

自分の秘密を守られること

自分のことを自分で決めら
れること

自由な時間をもつこと

自由な呼び掛けでグループ
を作り集まれること

必要な情報を知ることや、
参加する手助けを受けられ
ること

無回答

43.0

45.2

8.2

47.6

28.1

18.5

17.7

10.4

12.2

19.9

2.8

4.4

8.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

思う

やや思う

やや思わない

思わない

わからない

無回答

30.7

37.6

8.4

5.6

15.1

2.6

0 20 40 60 80 100
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（５）携帯電話やスマートフォン、インターネットの利用について 

問 34 あなたは、インターネットに接続できる、自分用の携帯電話、スマートフォン、

タブレット、パソコン等を持っていますか。（○は１つ） 

「持っている」の割合が 61.6％と最も高く、次

いで「持っていない」の割合が 18.7％、「親や家

族と共用の機器を使用している」の割合が 18.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

【問 34 で「１．持っている」、「２．親や家族と共用の機器を使用している」と答えた方におうかが

いします】 

問 34－１ どのような機器を使用してインターネットを利用していますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

「携帯電話、スマートフォン」の割合が 73.0％

と最も高く、次いで「ゲーム機、音楽プレイヤー」

の割合が 60.7％、「タブレット端末」の割合が

37.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

持っている

親や家族と共用の機器を使
用している

持っていない

無回答

61.6

18.1

18.7

1.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 397 ％

携帯電話、スマートフォン

タブレット端末

パソコン

ゲーム機、音楽プレイヤー

その他

無回答

73.0

37.3

22.4

60.7

3.5

0.5

0 20 40 60 80 100
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問 34－２ あなたは、具体的にどのような目的でインターネットを利用していますか。

（あてはまるものすべてに〇） 

「音楽や動画の視聴」の割合が 57.9％と最も高

く、次いで「オンラインゲーム」の割合が 49.9％、

「スマートフォンアプリでのゲーム」の割合が

46.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34－３ あなたがインターネットを利用する機器は、ペアレンタルコントロール機能

（利用時間制限等）やフィルタリング機能（有害サイトアクセス制限サービス）で

制限されていますか。（〇は１つ） 

「制限されている」の割合が 51.6％と最も高

く、次いで「制限されているかわからない」の割

合が 24.2％、「制限されていない」の割合が

16.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 397 ％

制限されている

以前は制限されていたが、
今は制限されていない

制限されていない

制限されているかわからな
い

無回答

51.6

5.3

16.6

24.2

2.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 397 ％

メール

LINEやX（旧Twitter）な
どのSNS

ホームページ、ブログの
閲覧

ホームページ、ブログの
作成、更新

掲示板、チャット

音楽や動画の視聴

ネットショッピング

スマートフォンアプリで
のゲーム

オンラインゲーム

その他

無回答

34.8

45.6

15.6

4.3

6.3

57.9

7.3

46.9

49.9

8.8

0.5

0 20 40 60 80 100
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問 34－４ あなたは、インターネットで買い物をすることがありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

「インターネットでは何も購入しない」の割合

が 73.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 397 ％

音楽やゲームなどを購入
している

ゲームアプリでの課金
（コインの購入など）を
している

SNSでのスタンプなどのア
イテムを購入している

日用品や雑貨を購入して
いる

飲料や食料品を購入して
いる

洋服を購入している

その他のものを購入して
いる

インターネットでは何も
購入しない

無回答

6.8

9.3

6.8

5.8

1.3

7.6

2.8

73.0

3.3

0 20 40 60 80 100
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（６）子どもをもつことや結婚に対する考えについて 

問 35 あなたは将来子どもが欲しいと思いますか。また欲しい方は理想の人数を教えて

ください。（○は１つ） 

「２人」の割合が 33.9％と最も高く、次いで

「わからない」の割合が 23.1％、「１人」の割合

が 14.3％となっています。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「１人」「３人」の割合が高くなっています。一

方、「２人」「子どもは欲しくない」の割合が低く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

 

問 36 あなたが将来、仕事と子育てを両立することになると考えたとき、不安を感じま

すか。（○は１つ） 

「少し不安に感じる」の割合が 33.7％と最も高

く、次いで「わからない」の割合が 18.9％、「不

安に感じる」の割合が 17.9％となっています。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「あまり不安には感じない」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。  

％

１人

２人

３人

４人

５人以上

子どもは欲しくない

わからない

無回答

14.3

33.9

12.7

2.0

2.8

10.4

23.1

0.8

16.8

31.6

14.2

2.3

3.4

8.5

21.9

1.1

8.3

39.3

9.0

1.4

1.4

15.2

25.5

0.0

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 498）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

％

不安には感じない

あまり不安には感じない

少し不安に感じる

不安に感じる

わからない

無回答

14.1

14.3

33.7

17.9

18.9

1.2

12.5

16.0

34.2

16.8

19.1

1.4

17.2

10.3

33.1

20.7

17.9

0.7

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 498）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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問 37 あなたは最近５年間で、赤ちゃんや小さな子どもの世話をしたり、遊んだりした

ことがありますか。（あてはまるものすべてに〇） 

「親せきの子どもの世話をしたり遊んだこと

がある」の割合が 34.1％と最も高く、次いで「そ

のような経験はない」の割合が 30.9％、「弟・妹

の世話をしたことがある」の割合が 29.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

弟・妹の世話をしたことが
ある

親せきの子どもの世話をし
たり遊んだことがある

隣近所の子どもの世話をし
たり遊んだことがある

授業の一環として保育園、
幼稚園を訪問したことがあ
る

ベビーシッターなどの経験
がある

子育てについての講座など
に参加したことがある

その他

そのような経験はない

無回答

29.9

34.1

11.0

2.2

0.6

0.6

5.8

30.9

3.6

0 20 40 60 80 100
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（７）あなたの生きがいや将来について 

問 38 あなたは今後の進路（学校の場合には希望する最終学歴）についてどのように考

えていますか。（○は１つ） 

「未定である」の割合が 28.5％と最も高く、次

いで「高等学校に進みたい」の割合が 27.1％、「４

年制大学に進みたい」の割合が 13.9％となってい

ます。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「大学院に進みたい」「未定である」の割合が高

くなっています。一方、「高等学校に進みたい」

「４年制大学に進みたい」の割合が低くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

問 39 問 38で回答した進路について考えた際、実現することが難しいと思うことがあ

りますか。また、その理由は何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

「学力に課題がある」の割合が 51.4％と最も高

く、次いで「自分に合う仕事がまだわからない」

の割合が 23.4％、「難しいと思うことはない」の

割合が 18.1％となっています。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「難しいと思うことはない」の割合が高くなって

います。一方、「学力に課題がある」の割合が低く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。  

％

高等学校に進みたい

専修・専門学校・短期大学
に進みたい

４年制大学に進みたい

大学院に進みたい

自分に合う仕事がまだわか
らない

その他

未定である

無回答

27.1

12.7

13.9

4.8

11.0

0.8

28.5

1.2

23.9

13.1

12.3

6.6

11.7

0.6

30.2

1.7

35.2

11.0

17.9

0.7

9.7

1.4

24.1

0.0

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 498）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）

％

学力に課題がある

経済的な理由

健康面の理由

家族からの反対

自分に合う仕事がまだわか
らない

その他

難しいと思うことはない

無回答

51.4

7.1

4.1

2.6

23.4

2.0

18.1

7.9

43.2

6.4

4.1

1.7

23.8

2.3

21.2

9.9

71.7

9.0

4.1

4.8

22.8

1.4

10.3

2.8

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 492）

小学校５年生

（回答者数 = 345）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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問 40 あなたには将来の夢がありますか。（○は１つ） 

「ある」の割合が 50.6％と最も高く、次いで

「はっきりとしてはいないがある」の割合が

24.3％、「今のところない」の割合が 14.7％とな

っています。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「ある」の割合が高くなっています。一方、「はっ

きりとしてはいないがある」「今のところない」

の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

 

  

％

ある

はっきりとしてはいないが
ある

今のところない

まだわからない

無回答

50.6

24.3

14.7

9.0

1.4

54.4

21.9

12.0

9.7

2.0

40.7

30.3

21.4

7.6

0.0

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 498）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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【問 40 で「１．ある」「２．はっきりとしてはいないがある」と答えた方におうかがいします】 

問 40－１ あなたは将来どのようになりたいですか。（あてはまるものすべてに〇） 

「自分の好きなことを仕事にする」の割合が

69.2％と最も高く、次いで「安定した毎日を送る」

の割合が 42.9％、「趣味を充実させて生きる」の

割合が 42.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。あてはまるものを

１つ選んでください。（１つだけ） 

「希望がある」の割合が 43.8％と最も高く、次

いで「どちらかといえば希望がある」の割合が

36.3％、「どちらかといえば希望がない」の割合

が 10.8％となっています。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「希望がある」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

  

回答者数 = 373 ％

自分の好きなことを仕事に
する

お金持ちになる

社会や人の役に立つ仕事を
する

あたたかい家庭を築く

素敵な相手と恋愛・結婚を
する

安定した毎日を送る

趣味を充実させて生きる

豊富な知識を身につける

科学や技術の分野で活躍す
る

スポーツの分野で活躍する

人に負けない特技を身につ
ける

マイペースで自分らしい生
活を送る

人から尊敬されるような人
間になる

その他

無回答

69.2

31.4

33.5

33.8

30.6

42.9

42.1

27.1

11.5

19.3

24.9

30.3

34.0

5.1

1.9

0 20 40 60 80 100

％

希望がある

どちらかといえば希望があ
る

どちらかといえば希望がな
い

希望がない

無回答

43.8

36.3

10.8

7.4

1.6

46.7

35.3

8.3

7.7

2.0

35.9

39.3

17.2

6.9

0.7

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 498）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）



 42 

問 42 あなたは今、熱中していることがありますか。それはどのようなことですか。

（あてはまるものすべてに〇） 

「趣味・習い事」の割合が 59.2％と最も高く、

次いで「部活動」の割合が 18.1％、「特にない」

の割合が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 43 あなたは将来、親と同居または親の近くに住みたいと思いますか。（○は１つ） 

「思う」の割合が 34.5％と最も高く、次いで

「少し思う」の割合が 32.3％、「あまり思わない」、

「わからない」の割合が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 44 あなたは将来、土浦市に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

「思う」の割合が 29.5％と最も高く、次いで

「少し思う」の割合が 24.5％、「わからない」の

割合が 18.7％となっています。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「思う」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。  

回答者数 = 498 ％

学業

部活動

趣味・習い事

地域での活動

その他

特にない

無回答

13.9

18.1

59.2

0.8

8.6

17.3

2.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

思う

少し思う

あまり思わない

まったく思わない

わからない

無回答

34.5

32.3

11.8

7.2

11.8

2.2

0 20 40 60 80 100

％

思う

少し思う

あまり思わない

まったく思わない

わからない

無回答

29.5

24.5

16.1

9.2

18.7

2.0

35.0

24.2

12.8

6.8

18.2

2.8

15.2

25.5

24.1

15.2

20.0

0.0

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 498）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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問 44－１ 土浦市に住み続けたい理由（あてはまるものすべてに〇） 

「土浦市を好きだから」の割合が 56.9％と最も

高く、次いで「生活環境が良いから」の割合が

43.1％、「都心への交通の便が良いから」の割合

が 22.7％となっています。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「子育てがしやすいから」「魅力的な商業施設が

あるから」「土浦市を好きだから」「犯罪が少ない

から」「地域とのつながりがあるから」の割合が

高くなっています。一方、「都心への交通の便が

良いから」「生活環境が良いから」の割合が低く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。  

％

都心への交通の便が良いか
ら

生活環境が良いから

子育てがしやすいから

公共サービスが良いから

魅力的な商業施設があるか
ら

土浦市を好きだから

犯罪が少ないから

地域とのつながりがあるか
ら

その他

無回答

22.7

43.1

13.0

10.4

15.2

56.9

14.1

20.8

10.4

3.3

17.8

41.8

14.9

9.6

16.3

60.6

15.4

22.6

8.7

3.8

39.0

47.5

6.8

13.6

10.2

42.4

10.2

15.3

16.9

1.7

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 269）

小学校５年生

（回答者数 = 208）

中学校８年生

（回答者数 = 59）
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問 44－２ 土浦市に住み続けたいと思わない理由（あてはまるものすべてに〇） 

「都心への交通の便が良くないから」、「魅力的

な商業施設がないから」の割合が 39.7％と最も高

く、次いで「生活環境が良くないから」の割合が

23.8％となっています。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「都心への交通の便が良くないから」「公共サー

ビスが良くないから」「魅力的な商業施設がない

から」「犯罪が多いから」の割合が低くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

  

％

都心への交通の便が良くな
いから

生活環境が良くないから

子育てがしにくいから

公共サービスが良くないか
ら

魅力的な商業施設がないか
ら

土浦市は好きではないから

犯罪が多いから

地域とのつながりがないか
ら

その他

無回答

39.7

23.8

11.9

16.7

39.7

22.2

17.5

12.7

27.8

5.6

33.3

21.7

11.6

10.1

29.0

23.2

11.6

14.5

33.3

5.8

47.4

26.3

12.3

24.6

52.6

21.1

24.6

10.5

21.1

5.3

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 126）

小学校５年生

（回答者数 = 69）

中学校８年生

（回答者数 = 57）
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（８）あなたの持ち物について 

問 45 あなたは、ふだんの生活の中で、お金が足りなくて、必要とする文具や教材が買

えないことはありますか。（○はひとつだけ） 

「まったくない」の割合が 60.2％と最も高く、

次いで「あまりない」の割合が 20.1％、「ときど

きある」の割合が 13.5％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

よくある

ときどきある

あまりない

まったくない

無回答

5.4

13.5

20.1

60.2

0.8

0 20 40 60 80 100
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問 46 あなたは世の中の出来事や身近な情報を知る際に、何を利用し、誰に頼ります

か。（○はそれぞれひとつ） 

『（キ）親』で「よく利用する（よく頼る）」の割合が、『（コ）友人・知人』『（サ）学校の先生』

で「ときどき利用する（ときどき頼る）」の割合が高くなっています。一方、『（ウ）週刊誌、雑誌』

『（エ）電車などの車内広告』で「まったく利用しない（まったく頼らない）」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498

（ア）テレビ・ラジオ

（イ）新聞

（ウ）週刊誌、雑誌

（エ）電車などの車内広告

（オ）インターネット
　　　（SNSをのぞく）

（カ）SNS

（キ）親

（ク）兄弟・姉妹

（ケ）その他の親族

（コ）友人・知人

（サ）学校の先生

（シ）塾、予備校などの先生

（ス）その他

49.2

5.2

4.6

4.2

34.7

21.3

61.6

27.3

17.3

29.9

19.9

10.6

8.2

28.7

12.2

6.8

9.2

28.3

11.8

25.5

24.9

21.7

39.0

36.3

15.9

4.6

9.8

22.5

16.9

19.5

10.2

8.4

6.2

12.7

20.7

14.5

22.1

13.1

8.4

10.6

58.2

68.9

64.7

25.1

55.8

4.6

31.7

36.9

14.5

19.1

55.4

53.4

1.6

1.8

2.8

2.4

1.6

2.6

2.0

3.4

3.4

2.2

2.6

5.0

25.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よく利用する（よく頼る）

ときどき利用する（ときどき頼る）

あまり利用しない（あまり頼らない）

まったく利用しない（まったく頼らない）

無回答
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（９）土浦市への意見や要望について 

問 47 あなたが現在必要としていることで、重要だと思う支援はどのようなものです

か。（あてはまるものすべてに〇） 

「特にない」の割合が 40.0％と最も高く、次い

で「生活のことなど悩みごとを相談できること」

の割合が 34.1％、「不満や不安を発散できる場所、

機会が提供されること」の割合が 30.3％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

生活のことなど悩みごとを
相談できること

同じような悩みを持った人
同士で知り合えること

病気や障害のことなどにつ
いて専門的な支援が受けら
れること

就職のための支援が受けら
れること

不満や不安を発散できる場
所、機会が提供されること

その他

特にない

無回答

34.1

23.9

20.7

13.3

30.3

1.0

40.0

2.4

0 20 40 60 80 100
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問 48 あなたが必要な支援を受けるために重要だと思うことを教えてください。 

（あてはまるものすべてに〇） 

「特にない」の割合が 43.0％と最も高く、次い

で「市役所などのホームページでみんなが安心し

て暮らしていくための制度などに関する情報を

わかりやすく掲載する」の割合が 25.5％、「携帯

電話・スマートフォンでみられる、みんなが安心

して暮らしていくための制度などに関する情報

サイトを充実させる」の割合が 24.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

市役所などのホームペー
ジでみんなが安心して暮
らしていくための制度な
どに関する情報をわかり
やすく掲載する

携帯電話・スマートフォ
ンでみられる、みんなが
安心して暮らしていくた
めの制度などに関する情
報サイトを充実させる

メールマガジンやSNSなど
で定期的に、みんなが安
心して暮らしていくため
の制度などの情報を発信
する

相談窓口などの数を多く
する

相談窓口などの場所をわ
かりやすくする

相談窓口などを行きやす
い雰囲気にする

休日や夜間でも対応して
いる相談窓口などを増や
す

その他

特にない

無回答

25.5

24.5

11.8

17.5

16.1

21.1

21.5

1.0

43.0

3.8

0 20 40 60 80 100
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問 49 あなたは市のまちづくりについて、意見や自分の希望を言えるような機会がある

としたら、参加してみたいと思いますか。（○は１つ） 

「参加したくない」の割合が 21.9％と最も高

く、次いで「友人などと一緒であれば参加したい」

の割合が 21.5％、「あまり参加したいと思わない」

の割合が 19.5％となっています。 

小学校５年生を、中学校８年生と比較すると、

「運営にも参加して積極的にまちづくりに関わ

りたい」の割合が高くなっています。一方、「参加

したくない」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※学年不明が２名いたため、学年の合計と単純集計（全体）の有効回答数が合致しておりません。 

 

 

  

％

運営にも参加して積極的に
まちづくりに関わりたい

参加者として意見や希望を
言いたい

気軽に参加できる雰囲気で
あれば参加したい

友人などと一緒であれば参
加したい

あまり参加したいと思わな
い

参加したくない

無回答

8.6

8.8

15.5

21.5

19.5

21.9

4.2

10.5

9.7

14.5

21.4

20.2

18.8

4.8

4.1

6.9

17.9

21.4

17.9

29.0

2.8

0 20 40 60 80 100

全体

（回答者数 = 498）

小学校５年生

（回答者数 = 351）

中学校８年生

（回答者数 = 145）
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（10）あなたとご家族、お住まいについて 

問 50 あなたの性別を教えてください。（○は１つ） 

「男性」の割合が 50.4％、「女性」の割合が

46.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 51 あなたが通う中学校区を教えてください。（○は１つだけ） 

「三中地区」の割合が 20.9％と最も高く、次い

で「二中地区」の割合が 18.3％、「四中地区」の

割合が 16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

男性

女性

その他

無回答

50.4

46.0

3.0

0.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

一中地区

二中地区

三中地区

四中地区

五中地区

六中地区

都和地区

新治地区

わからない

無回答

11.0

18.3

20.9

16.5

3.0

7.8

5.2

10.8

5.8

0.6

0 20 40 60 80 100
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問 52 あなたは現在、誰と住んでいますか。ご家族すべてに○をつけてください。ま

た、あなたを含む家族全員の人数を記入してください。 

「母親」の割合が 95.8％と最も高く、次いで

「父親」の割合が 87.3％、「兄弟」の割合が 56.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族全員の人数 

「４人」の割合が 40.2％と最も高く、次いで

「５人」の割合が 27.3％、「３人」の割合が 12.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 498 ％

母親

父親

祖父

祖母

兄弟

姉妹

その他

無回答

95.8

87.3

13.7

18.3

56.8

31.7

8.4

1.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 498 ％

２人

３人

４人

５人

６人

７人以上

無回答

1.0

12.4

40.2

27.3

10.6

6.4

2.0

0 20 40 60 80 100
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２ 若者 

（１）あなたの生活について 

問１ あなたは、週にどのくらい外出しますか。平均の外出日数を教えてください。 

（○は１つ） 

「週５日以上」の割合が 83.5％と最も高く、次

いで「週３～４日」の割合が 10.8％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問１で「１．週５日以上」「２．週３～４日」「３．週１～２日」と答えた方におうかがいします】 

問１－１ 外出の目的は何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 

「仕事」の割合が 68.7％と最も高く、次いで

「遊び」の割合が 67.8％、「飲食」の割合が 46.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

週５日以上

週３～４日

週１～２日

自室から出るが、家からは
出ない

自室からほとんど出ない

無回答

83.5

10.8

3.9

1.7

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 227 ％

仕事

学校

家事

育児

地域活動

遊び

趣味・習い事

運動（散歩を含む）

飲食

通院

その他

無回答

68.7

34.4

17.6

7.0

1.3

67.8

30.0

27.8

46.3

15.9

6.6

0.0

0 20 40 60 80 100
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問１－２ 外出した際、友人や知人とコミュニケーションをとりますか。（○は１つ） 

「よくとる」の割合が 52.9％と最も高く、次い

で「ときどきとる」の割合が 36.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

【問１で「４．自室から出るが、家からは出ない」「５．自室からほとんど出ない」または問１－２

で「３．ほとんどとらない」「４．まったくとらない」と答えた方におうかがいします】 

問１－３ 現在の状態になったのはあなたが何歳の頃ですか。（数字で具体的に） 

「18 歳～22 歳」の割合が 48.3％と最も高く、

次いで「23 歳～29 歳」の割合が 31.0％、「15 歳

～17 歳」の割合が 13.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【相談方法別】 

相談方法別にみると、直接話すで「18歳～22 歳」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

６
歳
未
満 

６
歳
～
８
歳 

９
歳
～
11
歳 

12
歳
～
14
歳 

15
歳
～
17
歳 

18
歳
～
22
歳 

23
歳
～
29
歳 

無
回
答 

全  体 29 － － － － 13.8  48.3  31.0  6.9  

直接話す 20 － － － － 15.0  55.0  20.0  10.0  

ＳＮＳ 8 － － － － 25.0  － 62.5  12.5  

手紙など － － － － － － － － － 

電話 7 － － － － 28.6  42.9  28.6  － 

メール 3 － － － － － 33.3  33.3  33.3  

ＬＩＮＥ 12 － － － － 16.7  33.3  33.3  16.7  

その他 3 － － － － － 66.7  33.3  － 
  

回答者数 = 227 ％

よくとる

ときどきとる

ほとんどとらない

まったくとらない

無回答

52.9

36.1

8.4

2.6

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 29 ％

６歳未満

６歳～８歳

９歳～11歳

12歳～14歳

15歳～17歳

18歳～22歳

23歳～29歳

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

13.8

48.3

31.0

6.9

0 20 40 60 80 100
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問１－４ 現在の状態になってどのくらい経ちますか。（〇は１つ） 

「３年～５年未満」の割合が 37.9％と最も高

く、次いで「１年～３年未満」の割合が 27.6％、

「７年以上」の割合が 17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 29 ％

６か月未満

６か月～１年未満

１年～３年未満

３年～５年未満

５年～７年未満

７年以上

無回答

6.9

3.4

27.6

37.9

3.4

17.2

3.4

0 20 40 60 80 100



 55 

問１－５ 現在の状態になったきっかけについて思いあたることはありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

「その他」、「特に理由はない・わからない」の

割合が 27.6％と最も高く、次いで「就職活動がう

まくいかなかった」、「人間関係がうまくいかなか

った」の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 29 ％

学校になじめなかった

小学校時代の不登校

中学校時代の不登校

高等学校時代の不登校

大学（専門学校、短期大
学等を含む）時代の不登
校

受験がうまくいかなかっ
た

就職活動がうまくいかな
かった

職場になじめなかった

人間関係がうまくいかな
かった

病気

妊娠した

退職した

家事・介護・看護を担う
ことになった

新型コロナウイルス感染
症が流行した

その他

特に理由はない・わから
ない

無回答

0.0

0.0

3.4

3.4

6.9

3.4

10.3

3.4

10.3

3.4

10.3

10.3

10.3

3.4

27.6

27.6

0.0

0 20 40 60 80 100
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問２ 次の場所は、あなたにとって居場所（ほっとできる場所、安心できる場所など）

になっていますか。（あてはまるものすべてに〇） 

『１．自分の家』で「あてはまる」の割合が、『８．公園』『９．飲食店』で「どちらかといえ

ばあてはまる」の割合が高くなっています。一方、『５．塾・習いごと先』で「あてはまらない」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231

１．自分の家

２．親戚の家

３．友人の家

４．学校

５．塾・習いごと先

６．地域の図書館や公民館

７．職場・アルバイト先

８．公園

９．飲食店

10．カラオケボックス
　　・ゲームセンター
　　・インターネットカフェ
11．インターネット空間
　　（SNS、YouTubeや
　　　オンラインゲーム）

12．その他

81.0

22.5

23.4

13.4

3.9

10.8

14.7

23.8

23.8

29.9

42.4

14.3

15.2

37.2

40.7

29.4

18.6

36.4

29.4

45.0

45.5

34.2

30.7

12.6

3.5

20.8

18.6

9.1

13.4

17.7

24.2

8.2

13.0

12.6

12.6

8.7

0.4

19.0

15.6

36.4

48.9

29.9

26.8

18.6

15.6

18.6

12.6

31.6

0.4

1.7

11.7

15.2

5.2

4.8

4.3

2.2

4.8

1.7

32.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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（２）あなたの悩みや相談するところについて 

問３ あなたには、安心して自分の気持ちや悩みを話せる人がいますか。（〇は１つ） 

「いる」の割合が 87.0％、「いない」の割合が

13.0％となっています。 

 

 

 

 

【自己肯定感別】 

自己肯定感別にみると、あてはまらないで「いない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

全  体 231 87.0  13.0  － 

あてはまる 58 96.6  3.4  － 

どちらかといえばあてはまる 89 94.4  5.6  － 

どちらかといえばあてはまらない 55 83.6  16.4  － 

あてはまらない 29 51.7  48.3  － 

 

 

問４ あなたはふだん悩み事を誰に相談しますか。（○は１つだけ） 

「親」の割合が 32.0％と最も高く、次いで「友

人・知人」の割合が 30.7％、「配偶者・パートナ

ー」の割合が 20.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

いる

いない

無回答

87.0

13.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

親

きょうだい

友人・知人

配偶者・パートナー

祖父母

学校の先生

職場の同僚・上司

カウンセラー・精神科医

県・市などの専門機関の人

ネット上の知り合い

その他

誰にも相談しない

無回答

32.0

3.0

30.7

20.8

0.4

0.0

2.2

0.0

0.0

0.4

0.0

10.4

0.0

0 20 40 60 80 100
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問５ 現在の状態（人間関係など置かれている環境や、不安に思っているもの・悩みな

ど）について、関係機関に相談したいと思いますか。（○は１つだけ） 

「思わない」の割合が 58.4％と最も高く、次い

で「少し思う」の割合が 25.5％、「思う」の割合

が 10.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問６ 現在の状態について、関係機関に相談するとすれば、どのような機関なら、相談

したいと思いますか。（○はいくつでも） 

「信頼できる人がいる」の割合が 54.5％と最も

高く、次いで「親身に聴いてくれる」の割合が

53.7％、「無料で相談できる」の割合が 39.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

非常に思う

思う

少し思う

思わない

無回答

5.2

10.8

25.5

58.4

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

親身に聴いてくれる

信頼できる人がいる

すぐに対応してくれる

夜でも対応してくれる

自宅から近い

無料で相談できる

医学的な助言をくれる

心理学の専門家がいる

精神科医がいる

ネット上の知り合い

同じ悩みを持つ人と出会え
る

あてはまるものはない

誰にも相談しない

どのような機関にも相談し
たくない

無回答

53.7

54.5

37.7

15.6

16.0

39.8

19.0

24.7

17.7

4.3

13.0

2.6

2.6

5.6

2.2

0 20 40 60 80 100
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【問６で「13．」と答えた方におうかがいします】 

問７ 相談したくないと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

「行っても解決できないと思う」の割合が

76.9％と最も高く、次いで「自分のことを知られ

たくない」の割合が 30.8％、「何をきかれるか不

安に思う」、「相手にうまく話せないと思う」の割

合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ あなたは、困ったり悩んだりしたとき、相談するとしたら、どのような方法で相

談しますか。（あてはまるものすべてに〇） 

「直接話す」の割合が 84.8％と最も高く、次い

で「ＬＩＮＥ」の割合が 44.2％、「電話」の割合

が 31.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 13 ％

自分のことを知られたくな
い

行っても解決できないと思
う

何をきかれるか不安に思う

相手にうまく話せないと思
う

行ったことを人に知られた
くない

お金がかかると思う

相談機関が近くにない

その他

特に理由はない

無回答

30.8

76.9

15.4

15.4

15.4

7.7

0.0

15.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

直接話す

ＳＮＳ

手紙など

電話

メール

ＬＩＮＥ

その他

無回答

84.8

26.4

1.7

31.6

7.8

44.2

1.7

0.0

0 20 40 60 80 100
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問９ 次のような子どもや若者を対象とした相談機関を知っていますか。 

（知っているものすべてに〇） 

「職業安定所（ハローワーク）、いばらき就職

支援センター、いばらき若者サポートステーショ

ンなどの就労支援機関」、「知っている相談機関等

はない」の割合が 37.7％と最も高く、次いで「土

浦市保健センター」の割合が 29.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

地域子育て支援拠点

土浦市教育相談室（適応指
導教室「ポプラひろば」）

土浦市こども家庭センター

青少年指導室

土浦市教育相談室（電話相
談室）

発達が気になる子どもの教
育相談

土浦市保健センター

茨城県ひきこもり相談支援
センター

職業安定所（ハローワー
ク）、いばらき就職支援セ
ンター、いばらき若者サ
ポートステーションなどの
就労支援機関

知っている相談機関等はな
い

その他

無回答

15.6

16.9

16.9

5.6

12.1

3.9

29.9

6.1

37.7

37.7

1.3

0.9

0 20 40 60 80 100
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【友人の有無別】 

友人の有無別にみると、いないで「知っている相談機関等はない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

地
域
子
育
て
支
援
拠
点 

土
浦
市
教
育
相
談
室
（
適
応
指
導

教
室
「
ポ
プ
ラ
ひ
ろ
ば
」
） 

土
浦
市
こ
ど
も
家
庭
セ
ン
タ
ー 

青
少
年
指
導
室 

土
浦
市
教
育
相
談
室
（
電
話
相
談

室
） 

発
達
が
気
に
な
る
子
ど
も
の
教
育

相
談 

全  体 231 15.6  16.9  16.9  5.6  12.1  3.9  

いる 201 16.9  17.4  18.4  5.5  12.9  4.0  

いない 30 6.7  13.3  6.7  6.7  6.7  3.3  
 

区分 

土
浦
市
保
健
セ
ン
タ
ー 

茨
城
県
ひ
き
こ
も
り
相
談
支
援
セ

ン
タ
ー 

職
業
安
定
所
（
ハ
ロ
ー
ワ
ー
ク
）
、

い
ば
ら
き
就
職
支
援
セ
ン
タ
ー
、

い
ば
ら
き
若
者
サ
ポ
ー
ト
ス
テ
ー

シ
ョ
ン
な
ど
の
就
労
支
援
機
関 

知
っ
て
い
る
相
談
機
関
等
は
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 29.9  6.1  37.7  37.7  1.3  0.9  

いる 31.3  6.0  38.8  35.8  1.5  1.0  

いない 20.0  6.7  30.0  50.0  － － 

 

 

 

問 10 あなたの学生時代、家族の中にあなたがお世話（ケア）をしている人はいます

（した）か。（ここで「お世話」とは本来大人がやっていると想定されている家事や

家族の世話などをすることです。）（○は１つだけ） 

「いる（いた）」の割合が 10.0％、「いない（い

なかった）」の割合が 89.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

いる（いた）

いない（いなかった）

無回答

10.0

89.6

0.4

0 20 40 60 80 100
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【問 10 で「１」と答えた方のみ、問 11～問 13の質問に回答してください。】 

問 11 お世話（ケア）を必要としている方（していた方）はどなたですか。 

（○はいくつでも） 

「きょうだい」の割合が 43.5％と最も高く、次

いで「祖母」の割合が 34.8％、「母」、「祖父」の

割合が 30.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 お世話（ケア）を必要としている方（していた方）の状況やあなたが行っている

（行っていた）お世話とは何ですか。 

（１）お世話（ケア）を必要としている方（していた方）の状況 

（○はいくつでも） 

「高齢（65歳以上）」の割合が 43.5％と最も高

く、次いで「幼い」の割合が 30.4％、「要介護（介

護が必要な状態）」の割合が 26.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 23 ％

母

父

祖母

祖父

きょうだい

その他

無回答

30.4

26.1

34.8

30.4

43.5

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 23 ％

高齢（65歳以上）

幼い

要介護（介護が必要な状
態）

認知症

身体障がい

知的障がい

精神疾患（疑い含む）

依存症（アルコール、ギャ
ンブルなど）

設問７，８以外の病気

その他

無回答

43.5

30.4

26.1

21.7

13.0

21.7

21.7

13.0

13.0

8.7

0.0

0 20 40 60 80 100
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（２）あなたが行っている（行っていた）お世話（ケア）の内容（○はいくつでも） 

「見守り」の割合が 60.9％と最も高く、次いで

「家事（食事の準備や掃除、洗濯）」の割合が

56.5％、「健康面のサポート（愚痴を聞く、話し相

手になるなど）」の割合が 47.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 23 ％

家事（食事の準備や掃除、
洗濯）

きょうだいの世話や保育所
等への送迎など

身体的な介護（入浴やトイ
レのお世話など）

外出の付き添い（買い物、
散歩など）

通院の付き添い

健康面のサポート（愚痴を
聞く、話し相手になるな
ど）

見守り

通訳（日本語や手話など）

金銭管理

薬の管理

その他

無回答

56.5

17.4

17.4

43.5

17.4

47.8

60.9

4.3

4.3

17.4

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 13 家族のお世話（ケア）をしているために、自分の生活にどんな影響が出ている

（出ていた）と思いますか。（○はいくつでも） 

「特に影響はない」の割合が 56.5％と最も高

く、次いで「ストレスを感じている」の割合が

34.8％、「自分の時間が取れない」の割合が 21.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 23 ％

学校を休みがちになってい
る

学校への遅刻が多い

部活ができない

勉強の時間が充分に取れな
い

授業に集中できない

成績が落ちた

友人と遊ぶことができない

周囲の人と会話や話題が合
わない

ケアについて話せる人がい
なくて、孤独を感じる

ストレスを感じている

睡眠不足

しっかり食べていない

体がだるい

自分の時間が取れない

進路についてしっかり考え
る余裕がない

受験の準備ができていない

アルバイトができない

特に影響はない

無回答

0.0

0.0

0.0

17.4

0.0

0.0

4.3

8.7

8.7

34.8

13.0

4.3

17.4

21.7

4.3

4.3

0.0

56.5

0.0

0 20 40 60 80 100
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（３）学校を含む社会・地域のことについて 

問 14 あなたは、地域の活動・イベント・ボランティア等に参加したことがあります

か。（あてはまるものすべてに〇） 

「地域のお祭り（みこし、模擬店の手伝いなど）」

の割合が 48.5％と最も高く、次いで「地域のスポ

ーツ・文化活動（地域のスポーツ大会やイベント

など）」の割合が 37.7％、「ボランティア活動（地

域の清掃ボランティアなど）」の割合が 37.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 あなたは、次のような場で、自分から意見を言ったことがありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

「学校での話し合いの場」の割合が 69.7％と最

も高く、次いで「職場やアルバイト先の会議など

の場」の割合が 48.1％、「クラブ・部活動以外の

地域のスポーツ・文化活動」の割合が 37.2％とな

っています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

学校での話し合いの場

クラブ・部活動以外の地域
のスポーツ・文化活動

職場やアルバイト先の会議
などの場

地域のお祭り

ボランティア活動

意見を言ったことがない

無回答

69.7

37.2

48.1

6.5

4.8

18.2

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

地域のスポーツ・文化活
動（地域のスポーツ大会
やイベントなど）

地域のお祭り（みこし、
模擬店の手伝いなど）

ボランティア活動（地域
の清掃ボランティアな
ど）

その他

参加したことがない

無回答

37.7

48.5

37.2

0.9

30.7

0.4

0 20 40 60 80 100
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問 16 あなたは、学校生活や社会・地域活動の中で、どのような方法であれば、意見を

言いたいと思いますか。（あてはまるものすべてに〇） 

「直接話す」の割合が 61.9％と最も高く、次い

で「意見箱」の割合が 30.7％、「メール」の割合

が 24.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別にみると、16 歳～18歳で「意見を言いたいと思わない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

直
接
話
す 

メ
ー
ル 

手
紙 

F
a
ce
bo
ok

、

X

（

旧

T
w
it
ter

）
、

LI
NE

、

I
n
st
ag
ram

な
ど
のSN

S 

日
記 

ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ
プ
や
会
議 

意
見
箱 

そ
の
他 

意
見
を
言
い
た
い
と
思
わ

な
い 

無
回
答 

全  体 231 61.9  24.7  6.1  21.2  3.0  9.5  30.7  1.3  12.6  0.9  

16 歳～18 歳 34 44.1  29.4  5.9  23.5  2.9  8.8  23.5  － 20.6  2.9  

18 歳～20 歳 36 69.4  13.9  5.6  16.7  2.8  5.6  30.6  2.8  11.1  － 

21 歳～25 歳 83 68.7  24.1  6.0  21.7  1.2  12.0  33.7  1.2  9.6  1.2  

26 歳～29 歳 78 59.0  28.2  6.4  21.8  5.1  9.0  30.8  1.3  12.8  － 
  

回答者数 = 231 ％

直接話す

メール

手紙

Facebook、X（旧
Twitter）、LINE、
InstagramなどのSNS

日記

ワークショップや会議

意見箱

その他

意見を言いたいと思わな
い

無回答

61.9

24.7

6.1

21.2

3.0

9.5

30.7

1.3

12.6

0.9

0 20 40 60 80 100
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（４）あなたのお仕事について 

問 17 あなたは現在、働いていますか。働いている場合は、就業形態を教えてくださ

い。（○は１つ） 

「正社員・正規職員」の割合が 46.8％と最も高

く、次いで「学生（アルバイトなどの就労をして

いる）」の割合が 16.5％、「学生（アルバイトなど

の就労をしていない）」の割合が 15.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 17 で「10．求職中」「11．無職」「12．その他」と答えた方におうかがいします】 

問 17－１ あなたはいままでに働いていたことはありますか。（○は１つ） 

「正社員・正規職員として働いていた」、「働い

ていたことはない」の割合が 38.5％と最も高く、

次いで「パート・アルバイトとして働いていた（学

生時代の経験は含めません）」の割合が 15.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

正社員・正規職員

契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

学生（アルバイトなどの就
労をしていない）

学生（アルバイトなどの就
労をしている）

自営業・フリーランス

専業主婦・主夫

家事手伝いをしている

求職中

無職

その他

無回答

46.8

3.0

1.3

7.8

15.6

16.5

1.3

1.7

0.4

2.2

2.2

1.3

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 13 ％

正社員・正規職員として働
いていた

契約社員として働いていた

派遣社員として働いていた

パート・アルバイトとして
働いていた（学生時代の経
験は含めません）

自営業・フリーランス

働いていたことはない

無回答

38.5

0.0

7.7

15.4

0.0

38.5

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 17－２ 就労希望や就労を希望しない場合は理由をお答えください。 

【就労希望】（○は１つだけ） 

「ある」の割合が 84.6％、「ない」の割合が

15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【就労を希望しない理由】（あてはまるものすべてに〇） 

「健康上の理由」が２件となっています。「家

庭の事情」が１件となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2 件

健康上の理由

家庭の事情

自分に合った仕事が見つ
からない

仕事をする意欲がもてな
い

その他

無回答

2

1

0.0

0.0

0.0

0.0

0 1 2

回答者数 = 13 ％

ある

ない

無回答

84.6

15.4

0.0

0 20 40 60 80 100
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（５）結婚・将来のことについて 

問 18 あなたは現在配偶者がいますか。（○は１つだけ） 

「いる」の割合が 22.1％、「いない」の割合が

77.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【問 18 で「２」と答えた方におうかがいします】 

問 19 あなたは、現在交際しているパートナーはいますか。（○は１つだけ） 

「いる」の割合が 26.1％、「いない」の割合が

73.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたは、いつかは結婚して家庭を持ちたいと思いますか。（○は１つだけ） 

「はい」の割合が 75.6％、「いいえ」の割合が

22.8％となっています。 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

いる

いない

無回答

22.1

77.9

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 180 ％

いる

いない

無回答

26.1

73.9

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 180 ％

はい

いいえ

無回答

75.6

22.8

1.7

0 20 40 60 80 100
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【問 20 で「１」と答えた方におうかがいします】 

問 21 あなたが現在結婚について抱いている不安として、あてはまるものを次のうちか

ら選んでください。（○はいくつでも） 

「経済的な面」の割合が 67.6％と最も高く、次

いで「適当な相手にめぐりあえるか」の割合が

63.2％、「家族を持つ責任が重いこと」の割合が

39.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 20 で「２」と答えた方におうかがいします】 

問 22 あなたが結婚したくないと考える理由を次のうちからお答えください。 

（○はいくつでも） 

「家族を持つ責任が重いこと」の割合が 65.9％

と最も高く、次いで「自分の自由な時間をもてる

か」の割合が 63.4％、「適当な相手にめぐりあえ

るか」の割合が 61.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 136 ％

適当な相手にめぐりあえる
か

経済的な面

自分の自由な時間をもてる
か

家族を持つ責任が重いこと

家事の分担について

自分の雇用が安定しないこ
と

仕事（学業）と両立できる
か

親や周囲が同意しないこと

同性間の婚姻が法的に認め
られていないこと

その他

無回答

63.2

67.6

36.8

39.0

25.7

10.3

32.4

2.9

2.2

2.2

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 41 ％

適当な相手にめぐりあえる
か

経済的な面

自分の自由な時間をもてる
か

家族を持つ責任が重いこと

家事の分担について

自分の雇用が安定しないこ
と

仕事（学業）と両立できる
か

親や周囲が同意しないこと

同性間の婚姻が法的に認め
られていないこと

その他

無回答

61.0

51.2

63.4

65.9

22.0

14.6

17.1

2.4

4.9

12.2

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 23 あなたは将来子どもが欲しいと思いますか。また欲しい方は理想の人数を教えて

ください。（○は１つ） 

「２人」の割合が 39.4％と最も高く、次いで

「わからない」の割合が 18.6％、「３人」の割合

が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 現実には何人の子どもを持つことになると思いますか。（○は１つ） 

「わからない」の割合が 42.0％と最も高く、次

いで「２人」の割合が 28.1％、「１人」の割合が

16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

子どもは欲しくない

わからない

無回答

10.0

39.4

15.2

1.7

1.3

13.4

18.6

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

１人

２人

３人

４人

５人以上

子どもは欲しくない

わからない

無回答

16.5

28.1

3.0

0.0

0.0

10.0

42.0

0.4

0 20 40 60 80 100
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問 25 持つつもりの子どもの数が理想的な子どもの数より少ない方にうかがいます。持

つつもりの子どもの数が、理想的な子どもの数より少ないのはどうしてですか。 

（○はいくつでも） 

「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」の

割合が 87.2％と最も高く、次いで「自分に仕事

（勤めや家業）に差し支えるから」の割合が

31.9％、「子どもがのびのび育つ環境ではないか

ら」の割合が 23.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 47 ％

子育てや教育にお金がかか
りすぎるから

家が狭いから

自分に仕事（勤めや家業）
に差し支えるから

子どもがのびのび育つ環境
ではないから

自分や夫婦の生活を大切に
したいから

高年齢で産むのはいやだか
ら

これ以上、育児の心理的、
肉体的負担に耐えられない
から

健康上の理由から

ほしいけれどもできないか
ら

夫（妻）の家事・育児への
協力が得られないから

夫（妻）が望まないから

末子が夫の定年退職までに
成人してほしいから

その他

無回答

87.2

4.3

31.9

23.4

8.5

14.9

17.0

6.4

2.1

4.3

0.0

2.1

6.4

2.1

0 20 40 60 80 100
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問 26 夢を持つことについて、次の項目ごとにあなたの考えに最もあてはまるものをそ

れぞれお答えください。（○は各項目につき１つ） 

『Ａ．夢や希望を持つことは大切なことだと思う』『Ｆ．夢や希望に向かって頑張るということ

は大切なことだと思う』で「あてはまる」の割合が、『Ｂ．夢や希望を持つなら実現できる程度が

よい』『Ｅ．夢や希望を持つなら大きい方がいいと思う』『Ｇ．将来の夢はなんとしてでも叶えた

い』で「どちらかといえばあてはまる」の割合が高くなっています。一方、『Ｄ．夢や希望を持っ

てもしかたがない』で「あてはまらない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 あなたが将来に関することで不安に思っていることがあれば、次のうちから選ん

でください。（○はいくつでも） 

「経済的なこと」の割合が 66.7％と最も高く、

次いで「就職のこと」、「健康のこと」の割合が

39.4％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231

Ａ．夢や希望を持つことは
　　大切なことだと思う

Ｂ．夢や希望を持つなら
　　実現できる程度がよい

Ｃ．夢や希望を持つことは
　　かっこいいと思う

Ｄ．夢や希望を持っても
　　しかたがない

Ｅ．夢や希望を持つなら
　　大きい方がいいと思う

Ｆ．夢や希望に向かって
　　頑張るということは
　　大切なことだと思う

Ｇ．将来の夢はなんとしてでも
　　叶えたい

71.9

26.8

66.7

9.5

28.1

71.9

27.3

26.0

42.0

24.2

10.4

42.0

27.3

41.1

1.3

17.7

8.2

30.7

25.1

24.2

0.4

13.4

0.9

49.4

4.3

0.9

7.4

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 231 ％

就職のこと

進学のこと

結婚のこと

健康のこと

経済的なこと

その他

無回答

39.4

16.5

38.1

39.4

66.7

2.2

4.8

0 20 40 60 80 100

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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（６）あなた自身のことについて 

問 28 身体の健康のために気を使っていることはありますか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

「食事」の割合が 51.1％と最も高く、次いで

「運動」の割合が 39.0％、「規則正しい生活をす

る」の割合が 35.5％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

食事

規則正しい生活をする

運動

その他

特になし

無回答

51.1

35.5

39.0

1.3

32.5

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 29 あなた自身について、次のことがどのくらいあてはまりますか。 

『サ）自分の親（保護者）から愛されていると思う』で「あてはまる」の割合が高くなってい

ます。一方、『ソ）自分は役に立たないと強く感じる』で「どちらかといえばあてはまらない」の

割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231

ア）自分には自分らしさという
　　ものがあると思う

イ）自分の欲しいものを
　　がまんすることが苦手だ

ウ）今の自分を変えたいと思う

エ）将来よりも今の生活を
　　楽しみたい

オ）努力すれば希望する職業に
　　つくことができる

カ）自分の将来は運やチャンスに
　　よって決まると思う

キ）人生で起こることは、結局は
　　自分に原因があると思う

ク）他人に迷惑がかからない
　　限り、どんな考えや行動を
　　とろうが、自分の自由だと思う

ケ）今の自分が好きだ

コ）自分らしさを強調するより、
　　他人と同じことをしていると
　　安心だ

サ）自分の親（保護者）から
　　愛されていると思う

シ）うまくいくかわからない
　　ことにも意欲的に取り組む

ス）自分の考えをはっきり
　　相手に伝えることができる

セ）自分自身に満足している

ソ）自分は役に立たないと
　　強く感じる

46.3

23.4

29.0

28.6

32.9

24.7

31.6

40.3

25.1

13.0

66.7

20.3

24.2

19.9

15.2

36.4

32.0

35.9

45.5

38.5

47.2

50.2

29.9

38.5

38.5

25.5

44.6

32.9

35.9

21.6

10.0

32.0

22.9

20.8

19.9

21.6

13.4

18.2

23.8

32.5

3.9

28.6

27.7

26.8

38.1

7.4

12.6

11.3

5.2

8.7

6.1

3.9

11.3

12.6

16.0

3.9

6.1

15.2

17.3

24.7

0.9

0.4

0.9

0.4

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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問 30 家族・親族とあなたのかかわりは、どのようなものですか。 

『ウ）楽しく話せる時がある』で「あてはまる」の割合が、『イ）何でも悩みを相談できる人が

いる』『カ）いつもつながりを感じている』で「どちらかといえばあてはまる」の割合が高くなっ

ています。一方、『オ）他の人には言えない本音を話せることがある』で「どちらかといえばあて

はまらない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 学校で出会った友人（現在通っている学校の友人、かつての同級生など）と、あ

なたの現在のかかわりは、どのようなものですか。 

『ウ）楽しく話せる時がある』で「あてはまる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231

ア）会話やメール等を
　　よくしている

イ）何でも悩みを相談できる
　　人がいる

ウ）楽しく話せる時がある

エ）困ったときは助けてくれる

オ）他の人には言えない本音を
　　話せることがある

カ）いつもつながりを
　　感じている

60.2

47.6

72.7

66.2

43.3

51.1

29.0

31.2

22.1

28.6

27.7

31.2

6.9

9.5

2.2

4.3

14.7

10.8

3.9

11.7

3.0

0.9

14.3

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

回答者数 = 231

ア）会話やメール等を
　　よくしている

イ）何でも悩みを相談できる
　　人がいる

ウ）楽しく話せる時がある

エ）困ったときは助けてくれる

オ）他の人には言えない本音を
　　話せることがある

カ）いつもつながりを
　　感じている

45.5

43.3

72.3

51.1

37.7

35.5

30.3

32.0

19.0

32.0

35.1

33.8

14.3

11.3

2.6

7.8

10.4

15.2

10.0

13.4

6.1

9.1

16.9

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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問 32 職場・アルバイト関係の人（現在及び過去の職場の同僚・上司・部下、その他仕

事の関係で知り合った人など）と、あなたの現在のかかわりは、どのようなもので

すか。 

『ウ）楽しく話せる時がある』で「あてはまる」の割合が、『エ）困ったときは助けてくれる』

で「どちらかといえばあてはまる」の割合が高くなっています。一方、『オ）他の人には言えない

本音を話せることがある』で「あてはまらない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231

ア）会話やメール等を
　　よくしている

イ）何でも悩みを相談できる
　　人がいる

ウ）楽しく話せる時がある

エ）困ったときは助けてくれる

オ）他の人には言えない本音を
　　話せることがある

カ）いつもつながりを
　　感じている

22.1

10.0

35.9

26.8

11.3

11.3

26.0

25.1

33.8

42.9

15.6

19.5

16.0

24.2

8.2

6.9

22.9

24.2

28.6

32.9

14.3

15.6

42.4

37.2

7.4

7.8

7.8

7.8

7.8

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答
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問 33 地域の人（近所の人、町内会などの知人、消防団などの地域活動での知人、塾や

習い事での知人、参加している NPO法人など）と、あなたのかかわりは、どのよう

なものですか。 

『ウ）楽しく話せる時がある』『エ）困ったときは助けてくれる』で「どちらかといえばあては

まる」の割合が、『カ）いつもつながりを感じている』で「どちらかといえばあてはまらない」の

割合が高くなっています。一方、『イ）何でも悩みを相談できる人がいる』『オ）他の人には言え

ない本音を話せることがある』で「あてはまらない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34 インターネット上における人やグループ（実際には会ったことがなかったり、ま

たは、何回か会ったことはあっても、基本的にはインターネット中心の付き合いの

人やグループ）と、あなたのかかわりは、どのようなものですか。 

『ウ）楽しく話せる時がある』で「あてはまる」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231

ア）会話やメール等を
　　よくしている

イ）何でも悩みを相談できる
　　人がいる

ウ）楽しく話せる時がある

エ）困ったときは助けてくれる

オ）他の人には言えない本音を
　　話せることがある

カ）いつもつながりを
　　感じている

3.5

5.2

9.5

9.1

3.5

5.2

7.8

5.2

14.7

16.9

4.8

6.9

13.4

10.8

10.4

11.7

13.9

14.7

72.7

76.2

62.8

59.7

75.3

70.6

2.6

2.6

2.6

2.6

2.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答

回答者数 = 231

ア）会話やメール等を
　　よくしている

イ）何でも悩みを相談できる
　　人がいる

ウ）楽しく話せる時がある

エ）困ったときは助けてくれる

オ）他の人には言えない本音を
　　話せることがある

カ）いつもつながりを
　　感じている

13.0

6.1

22.5

5.2

6.5

5.6

14.7

13.9

14.3

14.3

14.7

16.0

12.6

12.6

5.2

13.9

12.6

13.0

56.7

64.1

54.5

63.2

62.8

61.9

3.0

3.5

3.5

3.5

3.5

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない あてはまらない

無回答



 79 

問 35 あなたは、何か目標をもって取り組んでいることはありますか。（〇は１つ） 

「ある」の割合が 76.6％、「ない」の割合が

22.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【問 35 において「２．ない」と答えた方にお聞きします。】 

問 35－１ 目標をもって取り組めていない理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに〇） 

「やりたいことがない」の割合が 67.9％と最も

高く、次いで「何かに取り組むためのお金がない」

の割合が 30.2％、「何かに取り組む時間がない」

の割合が 22.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 36 あなたは、自分の将来について明るい希望を持っていますか。あてはまるものを

１つ選んでください。（１つだけ） 

「どちらかといえば希望がある」の割合が

41.6％と最も高く、次いで「希望がある」の割合

が 28.6％、「どちらかといえば希望がない」の割

合が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

ある

ない

無回答

76.6

22.9

0.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

希望がある

どちらかといえば希望があ
る

どちらかといえば希望がな
い

希望がない

無回答

28.6

41.6

19.5

10.4

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 53 ％

何かに取り組む時間がな
い

やりたいことがない

何かに取り組むためのお
金がない

その他

無回答

22.6

67.9

30.2

7.5

3.8

0 20 40 60 80 100



 80 

問 37 あなたは、今、自分が幸せだと思いますか。あなたの実感をお答えください。

（○は１つだけ） 

「７」の割合が 16.9％と最も高く、次いで「10」

の割合が 15.6％、「８」の割合が 15.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38 あなたは将来、土浦市に住み続けたいと思いますか。（○は１つだけ） 

「少し思う」の割合が 38.1％と最も高く、次い

で「あまり思わない」の割合が 22.9％、「思う」

の割合が 19.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【自己肯定感別】 

自己肯定感別にみると、あてはまらないで「わからない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

思
う 

少
し
思
う 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 231 19.0  38.1  22.9  6.1  13.9  － 

あてはまる 58 19.0  41.4  22.4  8.6  8.6  － 

どちらかといえばあて

はまる 
89 24.7  33.7  25.8  3.4  12.4  － 

どちらかといえばあて

はまらない 
55 10.9  43.6  25.5  5.5  14.5  － 

あてはまらない 29 17.2  34.5  10.3  10.3  27.6  － 
  

回答者数 = 231 ％

思う

少し思う

あまり思わない

まったく思わない

わからない

無回答

19.0

38.1

22.9

6.1

13.9

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

無回答

7.4

0.9

6.5

7.8

11.7

12.6

16.9

15.2

4.8

15.6

0.9

0 20 40 60 80 100



 81 

【結婚して家庭を持ちたいか別】 

結婚して家庭を持ちたいか別にみると、いいえで「わからない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

思
う 

少
し
思
う 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

全  体 180 16.1  37.2  22.2  7.8  16.7  

はい 136 16.9  40.4  23.5  5.1  14.0  

いいえ 41 14.6  29.3  19.5  12.2  24.4  

 

 

【理想の子どもの人数別】 

理想の子どもの人数別にみると、３人で「あまり思わない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

思
う 

少
し
思
う 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く
思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

全  体 231 19.0  38.1  22.9  6.1  13.9  

１人 23 13.0  30.4  30.4  － 26.1  

２人 91 28.6  40.7  20.9  1.1  8.8  

３人 35 14.3  37.1  40.0  5.7  2.9  

４人 4 － 25.0  25.0  50.0  － 

５人以上 3 33.3  － － 33.3  33.3  

子どもは欲しくない 31 9.7  32.3  22.6  12.9  22.6  

わからない 43 14.0  46.5  11.6  9.3  18.6  

 

 

 

  



 82 

問 38－１ 土浦市に住み続けたい理由（あてはまるものすべてに〇） 

「生活環境が良いから」の割合が 53.0％と最も

高く、次いで「土浦市に愛着があるから」の割合

が 43.9％、「都心へのアクセスが良いから」の割

合が 41.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 38－２ 土浦市に住み続けたいと思わない理由（あてはまるものすべてに〇） 

「魅力的な商業施設がないから」の割合が

44.8％と最も高く、次いで「都心へのアクセスが

良くないから」の割合が 35.8％、「土浦市に愛着

をもっていないから」の割合が 31.3％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 132 ％

都心へのアクセスが良いか
ら

生活環境が良いから

子育て環境が整っているか
ら

行政サービスが良いから

魅力的な商業施設があるか
ら

土浦市に愛着があるから

犯罪が少ないから

地域とのつながりがあるか
ら

その他

無回答

41.7

53.0

6.1

1.5

6.8

43.9

1.5

3.0

12.1

1.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 67 ％

都心へのアクセスが良くな
いから

生活環境が良くないから

子育て環境が整っていない
から

行政サービスが良くないか
ら

魅力的な商業施設がないか
ら

土浦市に愛着をもっていな
いから

犯罪が多いから

地域とのつながりがないか
ら

その他

無回答

35.8

29.9

23.9

20.9

44.8

31.3

11.9

11.9

26.9

0.0

0 20 40 60 80 100
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（７）あなたとご家族、お住まいについて 

問 40 令和６年４月１日時点のあなたの年齢をおしえてください。（○は１つ） 

「21 歳～25 歳」の割合が 35.9％と最も高く、

次いで「26 歳～29 歳」の割合が 33.8％、「18 歳

～20 歳」の割合が 15.6％となっています。 

 

 

 

 

 

問 41 あなたの性別をおしえてください。（○は１つ） 

「男性」の割合が 40.3％、「女性」の割合が

57.1％となっています。 

 

 

 

 

 

問 42 あなたが最後に卒業（中退を含む）した、または現在在学している学校はどれで

すか。（それぞれ○は１つ） 

【Ａ】 

「４年制大学・大学院」の割合が 51.1％と最も

高く、次いで「高等学校」の割合が 25.1％、「専

門学校」の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【Ｂ】 

「卒業」の割合が 62.8％と最も高く、次いで

「在学中」の割合が 33.3％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

16歳～18歳

18歳～20歳

21歳～25歳

26歳～29歳

無回答

14.7

15.6

35.9

33.8

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

男性

女性

その他

無回答

40.3

57.1

2.6

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

中学校

高等学校

専門学校

高等専門学校・短期大学

４年制大学・大学院

その他

無回答

1.3

25.1

16.0

5.6

51.1

0.9

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

在学中

中途退学

卒業

無回答

33.3

3.9

62.8

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 43 あなたと同居している人すべてに○をつけてください。続柄はあなたからみた関

係です。 

「母親」の割合が 63.6％と最も高く、次いで

「父親」の割合が 51.5％、「兄弟姉妹」の割合が

44.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 44 あなたのお住まいの形態を教えてください。（〇は１つ） 

「持ち家（一戸建て）」の割合が 61.5％と最も

高く、次いで「民間の賃貸住宅（一戸建て）」、「公

営の賃貸住宅」の割合が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

父親

母親

配偶者

兄弟姉妹

祖父母

孫

他の家族や親戚

友人

パートナー

ご自身のお子さん

その他の人

同居家族はいない（単身世
帯）

無回答

51.5

63.6

19.9

44.2

15.6

0.0

2.2

0.0

3.5

10.0

0.9

11.3

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 231 ％

持ち家（一戸建て）

持ち家（分譲マンションな
ど）

民間の賃貸住宅（一戸建
て）

公営の賃貸住宅

都市再生機構（ＵＲ）・公
社などの賃貸住宅

社宅、学生寮など

その他

無回答

61.5

2.2

13.0

13.0

1.3

3.9

5.2

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 45 あなたのお住まいの小学校区はどこですか。（○は１つ） 

「三中地区」の割合が 19.5％と最も高く、次い

で「四中地区」の割合が 16.9％、「五中地区」の

割合が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 231 ％

一中地区

二中地区

三中地区

四中地区

五中地区

六中地区

都和地区

新治地区

わからない

無回答

12.1

8.7

19.5

16.9

13.4

9.1

9.1

5.6

5.2

0.4

0 20 40 60 80 100
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Ⅲ 自由回答 

 

若者 

【分類別の意見】 

１ 経済的支援について 

 物価高騰しているのに、給料が上がらないので、経済支援をしてほしい。あと、大学進学等

の補助金制度を設けてほしい。 

 シングルマザーでも自分の夢のために、進学しながら安心して子供と過ごせる経済的な支援

をできるようにしてほしい。 

 大学進学の初年度の学費の保証。施設に通っている子は追い出されてしまい初年度の学費を

払いにくい点。 

 将来、子どもを育てながら仕事をしたいと考えている。しかし、現状の日本は子育てに対す

る支援がとても不十分だと感じている。現在の経済でも厳しいのに、このままだと高齢社会

がさらに進むことで、経済もさらに悪化すると考える。現状の経済状態でも、仕事をしなが

ら子育てをする難しさが叫ばれているのに、このまま悪化した自分たちが子どもをもつ頃に

はさらに厳しい現実が待っているのではないかと思う。 

 限定などせず幅広く多くの若者向けの補助金や給付金がほしい。奨学金や生活費諸々にお給

料が使われていき貯金や自分に使うお金の余裕がなく今の生活の幸福度とても低いと感じ

る。現在子供を持ちたいが金銭的、環境的に不安で子供をもてる状況ではないと思う。少子

高齢化などにともない、子供の増加に繋がる対策が必要だと思う。 

 市に家を建てる時やマンション買った時に、市を選んでくれてありがとう。手当があったら

より住み続けようと思う選択の一つになるかなと思った。 

 家を建てたいが、結構費用がかかるので費用を少し負担してくれるものがあると助かる。 

 出産費用を安くした方が良いと思う。補助金が出てもなかなか産める人は少ないと思う。 

 それぞれの補助金の所得制限が無くなると嬉しい。ちょうどのラインで補助金がもらえない。 

 妊娠時、マタニティタクシー券をたくさん配布してもらったが、タクシーの数が少ないのか

なかなか配車されず、殆ど使えなかった。タクシーの台数を増やすか、マタニティタクシー

券以外のサービスに力を入れて貰えると助かる。 

 子育て世帯に向けた補助金。 

 大学生に支援金、特急券(他の市町村では実施されている) 

 子育てをしたいと思える環境とは全く言えないため私は子供を諦める。クーポンの配布や補

助金などの手続きが多く、補助金の運用費など私達の知らないところでの中抜きは不要。小

学生でも分かる、やらなければならないことがなぜ分からず、なぜ出来ないのか理解に苦し

む。子育て世帯が年少扶養控除返してって言っているのに高校生の扶養控除縮小ってことに

なる。賃上げされないし、一部された人いても実質賃金減らすような政策ばかり。子ども増

えないのは手取り増えないから。金銭面での不安は一番の要因。アンケート結果活かして。

子育て世帯の味方はいないの。子供減らしたいの。減らしたい。 
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２ 子育て支援について 

 子育て支援にお金を使って頂きたい。 

 子育て支援施設が整っていない(実際はあるが古い、清潔かどうか不安、子供を遊ばせるには

気が進まない環境、広報誌には紹介されているが実際の様子がわからなすぎて行く気になら

ない)他市から転入してきたが、他市は支援センターはじめ各子育て施設は綺麗で清潔さを

感じ、インスタなどでどのような活動をしているか紹介されており、子育て世代の母親は広

報誌よりも SNSで情報をとるのではないか。実際、同世代は他市に住むことを選択する人が

圧倒的に多い。土浦市の古き良き歴史を残しつつも、子育て支援には力を入れないと未来は

ないと思う。 

 子育て支援をもっとしてほしい。産後ケア施設等を条件なく使えるようにしたり、オムツや

ミルクなどの補助を出したり、一時保育などの保育施設の拡充(現状は利用者が利用しづら

い。ネット予約などできると良い)など、子供を複数持ちたいと考えているが、実際のところ

考えると働きながら子育てをすることの大変さ、経済的負担を考えると産むのを躊躇う。行

政がもっと支援してくれれば複数子供を産みたいと考えている人は多いと思う。周囲の市町

村でそういう支援が豊富な市があれば引越しもしたいと思うので、市も頑張ってほしい。子

育て支援を行えば移住者も増え、人口の増加や税収の増加にもつながると思う。他市のよう

に子育て支援に取り組み成功している市もある。現状市は子育てへの取り組みをしているよ

うだが、子育て世代には伝わりづらいところも多いと思う。 

 それらを踏まえて、少子化が叫ばれる今、子育て支援を充実させてほしい。 

 子育て支援の拡充。 

 子供が元気な社会にしてほしい。子供食堂は公的な資金で運営するべきだと思う。子供は社

会的に保護するべきだと思う。子供が元気でない社会は健全な社会と呼べないと思う。 

 子育て支援。他市のような子育て政策をしてもらえれば、他市からの人口流入が増えると思

う。 

 最近出産をして子育てする中で、土浦市が子育て支援で様々な取り組みを行っていることが

わかった。図書館の託児サービスや小中学校の給食無償化。また、近隣市町村と比較して保

育料を割り引くなどの取り組みはこれから子供を育てていく身としてはとてもありがたく、

今後も市で子育てをしていきたいと思った。 

 他の市町村にないような子供、子育て世帯に向けた施策を行ってほしい。子供向け施設。こ

れから土浦に生まれた子が一生土浦で育っていける（いきたくなる）環境を作ってほしい。 

 未婚ではあるが現在のパートナーと結婚を考えているため、子育て支援に力を入れてもらえ

るとより住み続けたいと思う。 

 出身市(県内の他自治体)では出産祝い金として給付金とは別に支給しているのを知ってい

るため、同年代や 10 代の人が住み続けるには経済面に関する政策を取り入れてくれると嬉

しい。 

 TXを通してほしい。子育て支援の内容について周知してほしい。子どもを安心して遊ばせら

れて同じような親世代と横のつながりが持てるような開放的な児童館や施設を建ててほし

い。 

 私は女だが、育児休暇はいらないので０歳児保育ができる保育園がほしい。そうすれば育休

による仕事へのブランクなどの心配が減ると思う。もしくは子連れ出勤を推進してほしい。

他市がやっていることが上手くいくと良いなと常々祈っている。 
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３ 街づくりについて 

 駅周辺が廃れていっているのは問題だと考えている。１クリエイターとして市を盛り上げて

いけたらなと考えているが、１点だけ要望がある。モール 505だが、建物も古く、バリアフ

リーでも無く、周辺は一方通行だらけで危ないなと感じている(逆走している車にも遭遇し

た)土地の所有者が違うからだとは思うが、駐車場もとびとびで存在していたりするので、下

記点を改善していただくと入る店舗や客足も増えるのではと考える。立体駐車場にする or

とびとびである駐車場をまとめる。一方通行となっている道路を両通行できるようにする or

中途半端に一通ではなく完璧に一通にする。昔の名残のまま残っている水の流れてない水路

等つまずいてしまうポイントが多々見受けられるのでそこの改善。 

 市役所付近の商店街がシャッター街になっており、もったいないと感じる。 

 高齢者や子供たち、ペット等が住みやすいよう。緑(自然)が多く、公園等も増やしてほしい。 

 需要のあることしてほしい。 

 まぶしい看板どうにかしてほしい。 

 市東口道路の渋滞緩和。 

 駅付近でれんこんメニューの食べられる店が少ない。広報活動をもっと頑張るべきだと思う。

例：食べ物マップ、グルメマップ、ポスター、サイクリング用グルメマップ。内容：蔵の街、

れんこん料理の食べられる居酒屋、ラーメン、プレイアトレ内。駅内にある星野リゾートや

グランピング施設のアウステラス茨城がとても綺麗な施設のため広めていくべきだと思う。

ウララビルが暗い。駅内で手土産を探す人が多いため、地酒などによく人が入っている。モ

ンブラン屋の隣にあるスペースが待合スペースでは勿体無いと感じる。もう一つ何か手土産

の店があっても良いと思う。れんこんサブレや納豆スナックのような保存がきき、常温で持

ち歩ける県の手土産が売っていると良いと思う。そこでれんこんやメロンの注文販売ができ

ると時間の少ない人でも土産を買いやすいと思う。 

 若者が惹きつけられる施設がほしい。 

 各地域のゴミ収集場を扉付きのきちんとしたものに代えてほしい。ネットではカラスに勝て

ません。 

 明確な希望ははっきりと浮かばないけど、今我が市に住んでいる人、これから引っ越してく

る人の生活が不自由なく楽しく過ごせるよう様々な政策を実験的にでも取り入れて、どんど

ん住みやすくしてほしいとは思う。あまり地元を離れたくないタイプなので。 

 街が綺麗だと嬉しい。 

 書店の数が少ないと感じる。図書館以外での本関連のイベントの機会があれば嬉しい。 

 自転車に乗る人が市に来てくれることは喜ばしいことだが、市内の道路が整備されていない

ため、車を運転している時に危険を感じることが多々ある。事故を減らすためにも、市内の

道路を整備してほしい。 

 漠然とした回答で申し訳ないのだが、若者にとって楽しい都市を目指してほしい。また県や

国と連携してエンタメ産業を盛り上げてほしい。常に移り変わるエンタメ経済圏を視野に入

れ、若者の言葉を聞き入れる窓口的機関を用意し、積極的に取り入れていただきたい。その

ためには他の県が実践していないこと以外にも市、ひいては県独自の魅力(例として名産の

食物や観光)を強めていくことが大事だと思う。 

 駅周辺に学生たちが遊んだり、ご飯を食べたりするところがない。チェーン店はタリーズか、

日高屋しかなく、イオンまで行かないと学生はご飯を食べるところがない。市には高校が多

くあり、電車を使う学生も多いはずであるから、駅前を少しでも学生が過ごしやすい場所に

してほしい。 
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 つくばエクスプレス延伸については、駅よりも、他駅や他空港にして市内には新駅を作り新

駅周辺を開発した方が発展すると思うが、採算が取れないのか、そもそも発想がないのか。

大きな経済圏を構築する機会を失ったのは、大きな失策で未来永劫語り継がれる愚行と感じ

る。現在の駅周辺の既得権益に媚び売った愚かな活動と感じる。本当に市全体のことを考え

ているか。旧新治をはじめとした北の辺りは将来どのように活用発展するのか。期待してい

る。 

 また地域の催し物などについて、大きな（盛大な）ものではなく子供向けの地域の方が参加

するものがあると活性化に繋がるのではないかなと思った。こちらに住み始めて四年程経ち

素敵な所だと思う反面、夏にラジオ体操や地域の夏祭りなどが少ない事が意外だった。近所

の方の顔を知る機会が多いと子供が危ない目に合った時などすぐ気付く事に繋がるのかな

と思う。 

 もっと活気のある駅ビルや商業施設が駅から近いと人々は集まってくると思う。 

 また、図書館の座席数も余裕があるようには感じられない。もう少し座席数を増やしてほし

い。 

 税金が高い。物価が高すぎる。政治家の方がテレビ等を拝見するとよく眠っていらっしゃる。

地域が発展できるようなイベント等を開催する。 

 土浦 505に新しいお店を入れてほしい。プリクラ専門店や映画館、ご飯屋さん、洋服屋さん。

自習スペースをもっと作ってほしい。 

 道路を舗装工事してほしい。（つくば千代田線/県道 53号線）歩道の草取りしてほしい。 

 桜川沿いの雑草が多く茂っていて歩くのに危ない。定期的に草を刈ってほしい。 

 

４ 生活について 

 金具が多いベルトなどちょっと分別に困るゴミの捨て方について、食用油の瓶は空にしたら

洗わないでそのまま資源ゴミに出していいのかなど細かいところをごみサクなどに書いて

ほしい。ゴミ分類表にある品目もチャットで答えてほしい。 

 水道料金やゴミ袋が近隣の市より割高であり、将来住み続けない可能性が高い。仕事等魅力

的な会社が将来見つかれば住むかもしれない。 

 学校もあまり良くない。義務教育過程の子供も、留年や退学の措置をとった方がいい。 

 一方で私が住む地区に限ったことでは無いと思うが、町内会などの高齢化が著しく、高齢の

夫婦のみで構成されている家庭などには引継ぎを配慮してほしいなどと言った声も聞いた。

気持ちは分かるものの、そう言った世帯の割合が多さから、高齢の方ばかりに配慮をしてい

くとこれから若い世帯に負担が多くかかるのではと心配。共働きをしながら子育てをしてい

る世帯にとって、地域活動への参加はどうしても負担が大きくなりがちなのでそのあたりに

ついては今後どうにかなれば良いと感じている。 

 ゴミ袋を指定するのもあまりよく感じていない。焼却場の維持費などがかかるためなどなの

かもしれませんが、わざわざビニール袋から指定の袋に詰め替えるのはとても無駄な行為に

感じてしまう。 

 ゴミ袋が高い。燃えないゴミの 45Lの袋がないこと。 

 

５ 減税について 

 減税。 

 税金が高いみたいなので安くなるといいと思う。 

 税金が高い。 

 税金を下げてほしい。昇給があっても税金も上がるのでは。手取り増えなくて仕事やる気

でない。  
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６ 防犯、安全について 

 また、通学する子供たちが安全に学校まで行けるようにしてほしい。 

 暴走族や迷惑運転、老人の車の運転の仕方に不安を感じることが多い。車を使わないと生活

できない環境なのは理解しているのだが、あまりにも老害と言われるような運転をするドラ

イバーが多いと感じる。 

 自転車こぐときにカーブミラーほしいとこにないから設置してほしい。 

 国道以外は道路が狭い箇所が多く、運転が乱暴な我が市ナンバーの車も多いので歩行者や自

転車は危険な思いをしている。運転マナーの向上や信号と横断歩道の整備など交通安全を強

化してほしい。 

 道路整備。 

 駅前の治安がとても悪く、夜間に安心して歩くことができない。車や自転車のマナー違反が

多い。特に自転車は市のウリとしているところも大きいかとは存じるが、定期的にマナーが

悪い方がいる。 

 道路整備を取り急ぎよろしくお願い。 

 中学生、高校生の中には自転車登校の方も多いと思う。安全のために自転車用レーンを作る

ことを検討してほしい。 

 街灯を増やしてほしい。 

 たまに、暴走族がうるさいので取り締まってほしい。 

 道路の整備をしてほしい。轍がひどい道路が多い。 

 

７ 公共交通機関について 

 電車の本数が少ないと感じる。 

 バスの時刻設定が電車を利用している人からするとあまり合っていないと思うので、改善し

てほしい。 

 市バスの運行数が少ない。普段利用しているわけではありませんがそんな気がする。 

 朝と夜の時間のバスの本数を増やしてほしい。 

 私は駅から他駅の大学に通っているが、土浦から先の電車や水戸から土浦への電車の本数が

非常に少なく１本逃してしまうと次の電車が来るまでとても時間もあり帰りが遅くなって

しまう。また帰りが遅くなってしまい家での勉強時間やバイトの時間など自分の時間が限ら

れてしまっている。そして１本逃すと次が遅いので同じ大学生が駅の階段や構内を大人数が

走っていてとても危険な時もある。そのため土浦以降の電車の本数を増やしてほしい。 

 高齢の方が利用しやすい交通機関や高齢の方同士の交流の場があると、こどもの負担軽減に

も繋がると思う。 

 

８ 市政、政策について 

 医療従事者への待遇、給与水準アップ、不安で結婚に踏み出せない。 

 政治は若者主体でやるべき。議員の数を減らすべき。高すぎる議員の給料を下げるべき。税

金が多すぎ。 

 選挙が高齢化に伴って、若者の意見が通りにくい現状。老人が多いので老人から投票され

やすい政策しか出ない。政治家も飯を食べないといけないから老人向けの政策しか出せな

いのは理解できる。若者として選挙投票に参加するようにはしているが、正直良くなると

は思っていない。  
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 行政の方では、結婚に関する支援などはしておられるのだろうか。少子化の原因の 1つに未

婚人口の増加が挙げられると思う。子どもの支援のみではなく、結婚する人を増やす施策が

あると良いのではないかと考える。もし既にそういった支援をしておられるのであれば、ご

放念を。 

 年金が高い。新規事業の立ち上げのハードルが高い。 

 市役所職員の方の対応はいつも丁寧でありがたい。 

 給料は安いのに、税金は高い。ガソリンも燃料も高い。二重課税を取らないでほしい。 

 学校、企業誘致。 

 若者に向けた政策をもっと表に出して、公表すべき。どんな取り組みがあるのかわかりづら

い。 

 ネット選挙をしてほしいと思った。 

 外国にルーツのある住民への支援制度充実。子どもたちへの学校や家以外の居場所の提供。

海外の姉妹都市との関係強化。 

 若者と呼ばれる世代は年を追うごとに年々減少傾向。今いる若者世代も進学、就職を機に実

家を出て一人暮らし。別に住み続ける理由もとどまる理由もないからと戻ってくることなく

そのまま。流出するばかりで逆流することはない。我が市に住み続けて思うことは、わざわ

ざ住み続けたいと思う理由がない、家があるから住んでいるだけ。ひねり出すとすれば、比

較的には災害が少ないから安心あるかも今の段階だけど、というくらい。我が市に住むとど

んなメリットがあるのか、どんな施策を打ち出しているのか、市報なんて見ない、ましてや

ホームページなんてわざわざ検索しない。自分から知ろうとしなければ得られない状態。能

動的に情報を得ることが必須なのは十二分に分かっているが、現実はそうではない。調べな

くても、おせっかいおばちゃんのように「こんなのあるよ」と情報が勝手に入ってくる環境

が理想であり、そうでもしない限りどんなに施策を打ち出したところで興味関心など起きる

はずもない。若者世代からのレスポンスがなければ余計に施策が拡充することはない負のス

パイラル。実際自分が結婚するとなった時、どんな行政サービスが市にはあるのか調べたが、

i パスに魅力があるかと言われたらそうでもない。思ったより使い所ないし、わざわざ i パ

ス使わずとも他のクーポンやサイトの割引、キャンペーンの方が内容充実していたので未だ

使用することなく放置状態。結婚による引越費用の補助金も夫婦合計所得が 500万未満は低

すぎる。ただでさえ晩婚化が進んでいるのにも関わらず、社会人になって間もない 20 代前

半のカップルだけをターゲットに絞っているような対象範囲では施策があってないような

ものにしか感じられない。市に婚姻届を提出したところでお祝として結婚証明書の写真台紙

と市長からのお祝メッセージのみ。ないよりは、とは思うが、せめて市長からのお祝メッセ

ージが手書き複製だった方が良かったなと思う。PCで打ち込んだ Theテンプレ。味気なさ過

ぎるし、あぁこの分野には力入れる気ないのだな、と目に見えて期待値ダダ下がり。昨今何

でもデータ化されているが、適したところで手書きの部分があると目立つし、心の温かみが

感じられるのに残念だ。他の市もやっているから同様に足並み揃えて、という施策ばかりと

思ってしまう。隣接する他市はどんどん世帯人口が増加しているにも関わらず、市で見かけ

るのは高齢者ばかり。これから子どもを産むかどうかを考えると、自分自身は人数が少ない

分教育の部分ではかなり手厚く見てもらえたメリットを感じているが、最近は子供が少なく

なりすぎて小学校統廃合、これから保育所や幼稚園も少なくなってしまうことを想定すると、

子どもを産んでも待機児童になる可能性が高いし、手厚い行政サービスを受けられる市に移

住する同世代の気持ちがよく分かる。 

 実生活をする上で税金や免除制度について学習できる環境作りが重要だと考える。 
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９ アンケートについて 

 以下このアンケートへの意見になる。設問が多い。無作為に選ばれた市民に任意に回答して

もらう形式であるのにも関わらず、回答時間が約 30 分もかかるとなると回答協力をしてく

れる人は著しく減ると思われる。一定の回答数を得ることが出来なければ統計としての正確

性が担保されない。そのためこのアンケートが有効なものとして活用できないと思われる。

表現について。例えば、問 37だが、幸せの度合いが最も高い場合１と 10のどちらを選択す

べきか明確ではない。このように表現に伝わりづらさを感じるものがいくつかあった。また、

全体的に日本語も稚拙だと感じた。行政によるアンケートである以上文章や表記の明快さに

はより注意すべきだと感じた。 

 本アンケートの質が高くないと感じた。選択肢の種類や幅に偏りがあったり、質問の意図が

つかめなかったりした項目がいくつかあった。 

 今回のアンケートについて、問２では現社会人は過去、学生だった時のことも含めて答えて

良いのか不明だったため、お答えできなかった。問２の 10 では特定の３つの場所を挙げて

いるが、個人的にその３つに同一な印象を持っていないため、お答えできなかった。問 21と

問 27 でのどのような不安があるかとの質問には、内容に対する不安はないのでお答えでき

なかった。問 37の答えでは選択肢の１から 10が何を指しているのか不明だったため、回答

できなかった。小さい数ほど幸せだと思うのか、大きい数ほど幸せだと思うのか。全体的に

質問の意図は理解できるが、16 歳から 29 歳 1,500 名が回答するとなると、選択肢の内容や

種類が非常に限定的で簡単に答えることはできても、自由度が低く回答しにくく感じた。 

 

10 その他 

 日本語を教えること。 

 もっと多様な生き方が選べるようになると良いと思う。 
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Ⅳ 調査票 

１ 小中学生 
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 100 



 101 
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２ 若者 
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